(RB) Der Biirgerschaftsabgeordnete
Karl-Heinz Warnholz hat den Senat
erneut mit einer Kleinen Schriftlichen
Anfrage zur Zukunft der ehemali-
gen und seit Juni 2019 leerstehen-
den Flichtlingsunterkunft Stargarder
StraBle 62 befragt. Laut Antwort des
Senats soll kiinftig 34 Auszubilden-
den mit Fluchthintergrund mdoblierter
Wohnraum in Zweier-Wohngemein-
schaften angeboten werden. Hierzu
wurde zwischen dem Landesbetrieb
Erziehung und Beratung (LEB) und
der Firma ausblick hamburg gmbh
ein Mietvertrag zum 01.12.2019 ge-
schlossen. Einziige von Auszubilden-
den sind jedoch bis jetzt noch nicht
erfolgt und der Nutzungsbeginn ist
erst zum 01.03.2020 geplant. Zunéchst
miisste das Objekt fiir ca. 50.000 Euro
instandgesetzt und fiir ca. 40.000 Euro

Biirgerschafts-

Interessante
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und Termine
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Berne - Meiendorf - Hohenhorst
Stapelfeld - Braak - Volksdorf
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mobliert werden. Die Kosten werden
von der Behorde fiir Arbeit, Soziales,
Familie und Integration (BASFI) tiber-
nommen. Ersatzbeschaffung und lau-
fende Instandhaltungskosten werden
durch das Nutzungsentgelt der Auszu-
bildenden gedeckt. Warnholz wundert
sich dariiber, dass die seit iiber sieben
Monaten leerstehende Unterkunft nach
wie vor nicht genutzt werde. ,Es wur-
de entgegen den Ankiindigungen noch
kein Mietvertrag mit Auszubildenden
geschlossen. Noch mehr verbliifft, dass
die Unterkunft auf Kosten der Sozialbe-
horde fiir insgesamt 70.000 Euro reno-
viert und ausgestattet wird, obwohl sie
kaum genutzt wurde. Zusitzlich wur-
den noch ca. 77.000 Euro Miete fiir das
ungenutzte Gebdude gezahlt, die auch
aus Steuergeldern bestritten wurden.“
(Foto: Rundblick)

,,Neues Jahr,

neue Farben*
JOHANH YON </<>I§ERN
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WARNHOLZ Immobilien GmbH

— gegriindet 1995 —
Wir suchen laufend Grundstiicke, Hiiuser
und Wohnungen zum Verkavf und zur Vermietung.
Keine Kosten fiir den Verkauf. Rufen Sie uns jetzt fiir eine unverbindliche Beratung an!

iv d Treptower StraBe 143 | Tel. 040 / 647 51 24 | Fax 040 / 647 01 68
www.warnholz-immobilien.de

Hduslicher Pflegedienst Tampel "¢z

Dominique Batze

Pflegebediirftigkeit tritt Wir sind fiir Sie da, wenn
oft kurzfristig ein! Sie uns brauchen!
24 Stunden Rufbereitschaft

Spezialisiert sind wir unter anderem fiir:
* Krankenhausnachsorge ¢ Demenz-Patienten
- Wundversorgung * Sterbebegleitung
ICWw® zertifiziert . Beratungsgespr&che

Rufen Sie uns an - fragen Sie uns.
Meiendorfer Str. 61 Tel. 040/ 677 73 59

22145 Hamburg Mobil: 0170180 45 837
0151112628355

SIDRIivVE

KFZ-GUTACHTER

Unfall?

RUfen Sie uns an! Q@ in 60 Minuten vor Ort
040/949913 27 . 24h erreichbar

Haftpflichtqutachten Wertgutachten Kasko-Gutachten Oldtimer-Gutachten

+ schnelle & kompetente Hilfe im Schadenfall

® Gutachten innerhalb von 24h

24 h Notfall-Nummer: 0179/ 599 2 599 - auch tiber WhatsApp

4 LinckestraBe 6, 22145 Hamburg B4 info@Sdrive-Gutachter.de
www.Sdrive-Gutachter.de

5

hocker
B a8

optik




RUNDBLICK

24./25. Januar 2020

Harity
Ossi, das Hundchen unseres
Grafikers, kam neulich zu
mir ins Korbchen gehiipft.
LAch Moritz*, seufzte er,
wdas Jahr ist kaum ein paar
Wochen alt, und schon hat
mein Herrchen alle guten
Vorsdtze iiber Bord geworfen.
Anstatt Gassi gehen glotzen
wir ,,Gefragt- gejagt,
anstatt Bio-Hdhnchen
gibt’s Dosenfulter,
und obendrein hat er
chronisch schlechte
Laune. Und natiirlich
sind mal wieder alle
anderen daran schuld.“ G
wAch ja?“, gdahnte ich. ,,Wer
oder was denn?“,Nun ja, es
gabe keinen richtigen Winter
mehr, erwachsene Idioten
wiirden kreuz und quer mit
Tretrollern herum gurken,
und aufierdem soll

o
demndchst die Lindenstrafie
eingestellt werden, womit der
Sonntag auch futsch wdre.“
»Ganz unrecht hat dein
Herrchen ja nicht®, erwiderte
ich. , Trotzdem sollte er nicht
den Kopf hdngen lassen. Das
Glas ist niemals nur halb
leer, wenn du weifit, was
ich meine.“ ,,Und wie bitte
soll ich ihm das verkli-
ckern?“ ,Bldttert doch
einfach nur den Rundblick
durch. Dort gibt es viele
Tipps, was man Gutes
Jiir sich tun kann, wo was
los ist und welche Freizeit-
maglichkeiten es in und um
Rahlstedt herum gibt. Und
das alles kostenlos und frei
Haus und nicht nur zu Jah-
resbeginn.“ ,Moritz, du bist
ein Genie!*
Miau

BESTATTUNGEN

GMBH

Seit 1923 |hr zuverlassiger Begleiter im Trauerfall

e Erd-, Feuer-, See-, Baum-, Natur-,
Diamant- und Anonym-Bestattung

e Moderne und traditionelle
Abschiedsfeiern und Floristik

o Uberfiihrungen mit
eigenen Berufsfahrzeugen

¢ Hygienische und &sthetische
Versorgung von Verstorbenen

¢ Eigener Trauerdruck mit Lieferung
innerhalb 1 Stunde mdglich

» Bestattungsvorsorgeberatung

* Kostenloser Bestattungsvorsorge-
vertrag mit der Bestattungsvorsorge
Treuhand AG

¢ Erledigung aller Formalitaten

¢ Trauergesprach und Beratung auf
Wunsch mit Hausbesuch

Wir unterstiitzen Sie mit unserer lang-
jahrigen Erfahrung, bewahren Traditionen
und gehen neue Wege mit lhnen.

Wir sind Tag und Nacht
fur Sie erreichbar
Telefon: (040) 6 72 20 11

Rahlstedter Strafle 23 und 158
Hamburg-Rahlstedt

info@ruge-bestattungen.de
www.ruge-bestattungen.de

NOTRUF-NUMMERN

Polizei
Feuerwehr
Rettungsdienst

APOTHEKEN-NOTDIENST
DRK-Krankenbeférderung

Arztlicher Notfalldienst

Zahnarztl. Notdienst
Privatarztl. Notdienst
Gift-Info-Zentrale

Telefon-Seelsorge (24 Std.)
Mobbing Telefon HH
Kinder- u. Jugendnotdienst
HH-Miittertelefon
Elterntelefon

G.A.R.D. Krankenbeférderung, Rettungsdienst

mit den Notfallpraxen in Altona
und Farmsen, Kinderarztlicher Notdienst

Stromnetz Hamburg Entstérdienst

Familienberatungsstelle Rahlstedt
Jugend-Suchtberatung Koé 16a
Hilfetelefon — Gewalt gegen Frauen

110
112
112

0800 0022833
192 19
192 21

116 117

018 05-05 05 18
19257

05 51 19 24-0
0800-1 439 439
0800-111 01 11
20 23 42 09
428 15 32 00
0800-333 21 11
0800-111 05 50
428 81 38 29
428 11-26 66
0800-116 016

Liebe Leserinnen und liebe Leser,

auch in diesem Jahr werden wir
Sie weiterhin wie gewohnt iiber
Aktuelles aus der Region und
iiber Angebote unserer Kunden
in unserem RUNDBLICK infor-
mieren. Diesen erhalten Sie in
Papierform wie gewohnt kosten-
los in lhren Briefkasten. Zudem

y finden Sie ihn in unseren zahl-

reichen Auslegestellen. Dartiber
hinaus konnen sie sich auf un-
serer tdglich aktualisierten In-
ternetseite iiber neueste Nach-
richten und Veranstaltungen
informieren. Zudem finden Sie
dort Hinweise fiir den Trauer-
fall, sowie aktuelle Notrufnum-
mern unter dem HELP-Button.

Der nachste RUNDBLICK erscheint am 21./22.02.2020

Neue Trauergruppe

(RB) Ab dem 04. Mirz bietet das
Team des Malteser Hospiz-Zen-
trums, Halenreie 5, wieder ei-
nen Gesprichskreis fiir Trau-
ernde mit insgesamt 10 Treffen

an. Vor der Teilnahme findet
ein kostenloses Orientierungs-
gesprich statt. Informationen
und Anmeldung bis zum 13.
Feb. unter Tel.: (040) 603 3001.

www.hentien-bestattungen.de

Bestattungen
Erd-, Feuer-, See-,
u Anonym- und
&Sohn Waldbeisetzungen.
Vorsorgeberatung
L af) S
\H Sorgsame individuelle

=
e
I >4

Betreuung durch unser
familiar gefiihrtes Team.

Trauerdruck Sofortdienst.
Moderne Floristik und
Dekoration.

Ubernahme simtlicher
Bestattungsangelegenheiten.

Alle Friedhofe.
NDORFER STRASSE 26

22145 HAMBURG-RAHLSTEDT
www.stut-bestattungen.de

Bentien SShne s

BESTATTUNGSUNTERNEHMEN
SEIT 1895 IN 4. GENERATION

B Individuelle Sterbevorsorge-Beratung

M Erd-, Feuer-, See-, Anonymbestattungen

W Hausbesuche, eigener Trauerdruck

B (bernahme sémtl. Bestattungsangelegenheiten
M Beisetzung auf allen Hamburger Friedhdfen

und Umgebung Tag & Nacht erreichbar
41 Hamburg (Wandsbek) ® Litzowstr. 13
ﬂe Hamburg (Rahlstedt) 68 60 44

-
|
BESTATTER

rtifiziert und
vom Handwerk gepriift
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Barrierefreie Toiletten

(dh) Auf der letzten Sitzung im
Rahlstedter Regionalausschuss
2019 wurde die Verwaltung per
Antrag gebeten sich dafiir einzu-
setzen, dass der Bahnhof Rahl-
stedt eine barrierefreie offent-
liche Toilette durch Austausch
der nicht barrierefreien Sdulen-
toiletten erhdlt. Die Verwaltung
wird auBerdem gebeten, mit
dem Projektteam S4 Gespriche
zu fithren tiber den eventuel-
len Wegfall der offentlichen
Toilettenanlagen im Eisenbahn-
viadukt in der Bauphase und
welche Neuplanungen zu einer
offentlichen  Toilettenanlagen
bestehen, inshesondere fiir die
Nutzung durch die Marktbeschi-
cker. Inzwischen hat die Behor-
de fiir Wirtschaft, Verkehr und
Innovation dazu Stellung be-

zogen. Demnach soll die nicht
barrierefreie Sdulentoilette im
Jahr 2020 durch eine barriere-
freie ersetzt werden. Derzeit
laufen Uberlegungen iiber den
Standort, da die neue barrie-
refreie Toilette mehr Raum in
Anspruch nehmen wird. Der
Teil des Tunnels, in dem sich
die offentliche Toilette und die
Toiletten der Marktbeschicker
befinden, ist nach derzeitigem
Planungsstand baulich nicht von
der Mallnahme der S4 betroffen.
Die S4-MafBnahme umfasst die
Herstellung einer neuen barri-
erefreien Wegeverbindung vom
Doberaner Weg tiber den Bahn-
steigzugang bis zum ZOB Amts-
strafe. Bauphasenpldne fiir
diese UmbaumalBnahme liegen
derzeit noch nicht vor.

AMTV Neujahrsempfang

(RB) Der AMTYV feierte am 09.
Januar seinen traditionellen
Rahlstedter Neujahrsempfang
mit vielen Gésten aus der Po-
litik, wie Senator Dr. Andreas
Dressel und Sport-Staatsrat
Christoph Holstein, aus den
Vereinen und weiteren Institu-
tionen. In seiner Begriifungs-
rede schlug der 1. Vorsitzende
Peter Slama wieder einen Bo-
gen von der Weltpolitik bis nach
Rahlstedt. Von der groB3en Poli-
tik wiinschte er sich Besonnen-
heit. Zum Thema Klimaschutz
bemerkte Slama, dass Belas-
tungen und Einschridnkungen
auf die Biirger zukdmen, for-
derte aber dazu auf, die MaB-
nahmen auf Sinnhaftigkeit zu
priifen und nicht in Hysterie zu
verfallen. Mehr miisse fir die
Alterssicherung und Pflege ge-
tan werden. Mehr bezahlbarer
Wohnraum sei wichtig, aber in
Rahlstedt solle nicht jedes freie
Grundstiick zugebaut werden.
Man mége sich Fritz Schuma-
cher zum Vorbild nehmen. Posi-
tiv bewertete der 1. Vorsitzende
die Spielplatzinstandsetzung.
Autofahrer forderte er auf, den
Schutzabstand zu Radfahrern
einzuhalten. Geh- und Rad-
wege seien teils in schlechtem
Zustand und zudem schlecht
ausgeleuchtet. Diese Dinge
gab er der Politik mit auf den

Weg und wiinschte sich eine
hohe Wahlbeteiligung. Erfreut
zeigte er sich dariiber, dass ein
Stadtteilzentrum fiir Rahlstedt
auf einem guten Weg ist. Beim
Thema Sport lobte er die Biir-
gerschaft, die der Anhebung
der Ubungsleiterpauschale zu-
gestimmt hat. Der AMTYV leiste
im gesundheitlich- und frei-
zeitorientierten, aber auch im
Leistungssportbereich viel. Der
Bau einer 3-Feldhalle sei un-
bedingt voranzutreiben. Auch
Senator Dr. Andreas Dressel
plidierte in seinem Grullwort
fiir einen 6konomisch verniinf-
tigen Klimaschutz, denn indus-
trielle Wertschopfung sei wei-
terhin wichtig. Im Sportbereich
miisse sich auch das Wachstum
der Schiilerzahlen um 21 %
auswirken. In Rahlstedt lassen
sich viele Familien nieder und
deshalb wiirden die Bedarfe
von Schule und Sport gleich
mitgedacht. Rahlstedt werde in
den ndchsten Jahren acht neue
Hallenfelder bekommen. Die
Ubungsleiter-Pauschale werde
von 2.400 auf 3.000 Euro und
die Ehrenamts-Pauschale von
720 auf 840 Euro erhoht. Und
auch den Bau eines Stadtteil-
zentrums in der Schweriner
Stral3e sieht der Senator positiv,
das Grundstiick sei geeignet.
Gute Signale fiir Rahlstedt.

Gedenkveranstaltung

(RB) Am 27.01., um 17 Uhr, ver-
anstaltet die Bezirksversamm-
lung Wandsbek auf der Ausstel-
lungsfliche des Bezirksamtes, 2.
Stock (Haupteingang), SchloB-
stralle 60, 22041 Hamburg, eine
Gedenkveranstaltung fiir die
Opfer des Nationalsozialismus.
Unter anderem wird Herr Prof.
Dr. Detlef Garbe (KZ-Gedenk-
stitte Neuengamme) etwas zu

den Aufgaben der Hamburger
Gedenkstétten fiir die Opfer der
NS-Verbrechen erzédhlen.

Im Gesprich mit Stefan Romey
wird Prof. Dr. Ulrich Bauche als
Zeilzeuge von seinen personli-
chen Erlebnissen in der NS-Zeit
und seinem Engagement fiir die
Gestaltung von Erinnerungsor-
ten wie dem Plattenhaus Pop-
penbiittel berichten. Eintritt frei.

SONNENBRILLEN GIBT ES BEI LOHMAN
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Auch in Ihrer Glasstéirke — preiswerter als Sie denken
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Lohmann opCik cmex

Rahlstedter BahnhofstraBe 10 - 22143 Hamburg - Tel. 040/677 08 88
www.lohmann-optik.com

PARKRESIDENZ.
RAHLSTEDT

KULTURKALENDER FEBRUAR 2020
Donnerstag, 6. Februar 2020, 19 Uhr
JAZZ MIT ,HOT REEDS & RHYTHM*

Anlisslich des Benefizkonzertes zum 20-jdhrigen Jubildum des
Vereins zur Forderung Rahlstedter Kinder- und Jugendlicher e.V.
wird die Band ,,Hot Reeds & Rhythm* das Publikum mit Classic
Jazz & Carribian Music bestens unterhalten. Das Ensemble bietet
eine mitreilende Show voller Energie! Eintritt: 15 €

Donnerstag, 13. Februar 2020, 19 Uhr

ROCKING MEMORIES
Das Lebensgefiihl ist das einer wilden Zeit - Chuck Berry, Johnny
Cash, Elvis Presley, Fats Domino und die frithen Beatles... Es
erwartet das Publikum eine musikalische Zeitreise zu den Oldies der
60er Jahre und Rock™n"Roll! Eintritt: 14 €

Donner 20. Februar 2020, 1 "hr
KLAVIER-REZITAL ,,RUSSISCHE MARCHEN*

Werke, die zum Trdumen einladen, schrieben viele Komponisten.
Aber manch' einer behauptet, dass keiner dieses Metier so beherrscht,
wie die russischen Komponisten. An diesem Abend interpretiert
Tamara Shpiljuk Werke von u.a. Tschaikowsky, Rachmaninoff und
Skrjabin. Eintritt: 14 €

Donnerstag, 27. Februar 2020, 19 Uhr
WALTER SITTLER LIEST HILDEBRANDT
Die aufBergewohnlich einfiihlsame und gleichzeitig Zwerchfell-
erschiitternde Darbietung der Pointen Hildebrandts sind eine
wunderbare Hommage an den grofen Kabarettisten. Ein grandioser
Abend mit Schauspieler Walter Sittler! Eintritt: 15 €
Karten-Vorverkauf tiglich von 10-20 Uhr
am Empfang und an der Abendkasse der Parkresidenz

PARKRESIDENZ GREVE & CO., Rahlstedter Strafie 29, 22149 Hamburg
Telefon 6 73 73-0, www.parkresidenz-rahlstedt.de

X



RUNDBLICK

24./25. Januar 2020

BURGERSCHAFTSWAHL 2020

Anzeigensonderverdffentlichung

Die LINKE sieht beim Thema
Wohnen verschiedene Prob-
lemlagen in den Wahlkreisen
in Wandsbek. Steigende Mieten,
die Angst, keine Wohnung zu
finden oder verdrdngt zu wer-
den, beschiftige
immer mehr Men-
schen. Daher un-
terstiitzt die LINKE die neuen
Volksinitiativen der Mieterver-
eine und fordert einen Mieten-
deckel und den Verkaufsstopp
fiir stadtische Grundstiicke. Sie
will wachsende Ungerechtigkei-
ten in Wandsbek solidarisch be-
kdmpfen und so fiir den sozialen

Die GRUNEN wollen Hamburg
mit der Energie- und Verkehrs-
wende, einer nachhaltigeren
Industrie und mehr Oko-Land-
bau bis 2035 klimaneutral ma-
chen. Es sollen mehr Busse

IS 90
DIE GRUNEN

und Bahnen in kiirze-
ren Abstianden fahren,
auch in den Randge-
bieten. Radfahren und
zu Full gehen soll schoner und
sicherer werden. Mieten miiss-
ten bezahlbar sein. Die GRU-
NEN wollen stiadtische Flichen
verpachten statt verkaufen und
Sozialwohnungen mit lingerer
Preisbindung bauen. Sie wol-
len Griinder*innen Starthilfe
geben und fiir gute Ausbildung

Infostinde der GDU Farmsen-Berne

(RB) Am 25.01, veranstaltet die
CDU Farmsen-Berne zwei Info-
stande: von 10 bis 14 Uhr, EKZ
Farmsen vor Rossmann und von
17 bis 19 Uhr am Berner Bahn-
hof, sowie am 08.02., von 10 bis
16 Uhr, EKZ Farmsen vor Ross-
mann. Dann kann man ins Ge-
sprach kommen mit dem Orts-
vorsitzenden Gerald Neubauer,
dem stellvertretenden Ortsvor-
sitzenden Sven Gerber und Ralf
Niemeyer, Biirgerschaftskan-
didat Nr. 47 auf der CDU-Lan-
desliste. Dort mochte Niemeyer
auch iber seine spektakulére
Projektidee informieren: Ahn-

DIE LiNKE.

BUNDNIS

Frieden kdmpfen. Die LINKE
steht fiir einen kostenlosen
OPNV bei ausgebautem Angebot
und eine generelle Verkehrs-
wende. Sie fordert mehr Gelder
fir Stadtteilkultur und Héauser
der Jugend wund
setzt sich fiir den
Erhalt respektive
Ausbau von sozialen Treffpunk-
ten und Naherholungsgebieten,
Stichwort Freibad Wiesenred-
der, ein. Die LINKE tritt ein fiir
Vielfalt und Inklusion, fiir mehr
Biirger*innenbeteiligung und
Solidaritit und kein phantasie-
loses ,,Weiter so“.

in Hochschulen und Betrieben
sorgen. Die Wirtschaft solle
nicht um jeden Preis wachsen,
sondern modern und umwelt-
vertriaglich arbeiten, und die
Kluft zwischen Arm und Reich
wollen sie verringern.
In Hamburg sollen alle
Generationen gut le-
ben konnen. Sie setz-
ten auf barrierearme Quartiere
und einen Teilhabepass. Fami-
lien sollen einfacher Leistun-
gen bekommen. Die GRUNEN
wollen gerechte Bildungschan-
cen und das Wahlalter auf 14
Jahre senken. Sie treten fiir
eine weltoffene Demokratie
ein.

lich der Kramer-Witwen-Woh-
nung mochte er in einigen
100-jdhrigen H&éusern (Berner
Heerweg) einer Genossenschaft,
die in 2019 ihr 100-jdhriges Be-
stehen feierte, eine historische
Wiederherstellung der Hiu-
ser und Giérten erreichen. Als
weltweit wahrscheinlich einzi-
ge Chance, das Leben der ver-
gangenen 100 Jahre bis heute
an einem Ort darzustellen und
erlebbar zu machen und eine
zukunftsweisende »lebendige
Forschungsstétte fiir Hamburg
zu errichten. Informationen zum
Projekt hier: www.Projekt-47.de.

86. Oldenfelder Friihschoppen

(RS) Am 26.01., um 11 Uhr
ladt die SPD Oldenfelde unter
dem Titel ,Die ganze Stadt im
Blick® zu ihrem 86. Oldenfel-
der Friithschoppen in die Pau-
senhalle der Grundschule Be-
kassinenau, Bekassinenau 32,
ein. Die ortlichen SPD-Kandi-
datinnen und -Kandidaten Ole
Thorben Buschhiiter (Platz 1
Wabhlkreisliste), Astrid Hen-
nies (Platz 2 Wahlkreisliste),
Ekkehard Wysocki (Platz 3

Wahlkreisliste, und Platz 15
Landesliste) und Dora Heyenn
(Platz 60 Landesliste) wer-
den sich vorstellen. Was sind
ihre Themen, was wollen sie
erreichen, wofiir stehen sie?
Beim Oldenfelder Friithschop-
pen haben die Wihlerinnen
und Wihler die Moglich-
keit, die vier Kandidatinnen
und Kandidaten kennenzuler-
nen, sie zu befragen und mit
ihnen zu diskutieren.

Die SPD will, dass Hamburg
die lebenswerteste und famili-
enfreundlichste Stadt Deutsch-
lands ist. Dazu gehore, dass
sich alle, die in Hamburg leben
mochten, sich dies auch leisten
koénnen. Nur der Bau

neuer Wohnungen hel-

fe dauerhaft gegen

steigende Mieten und

deshalb will die SPD ihr erfolg-
reiches Wohnungsbhauprogramm
fortsetzen. Ihr Ziel ist der weite-
re Angebotsausbau mit Bahnen,
Bussen, neuen Mobilitidtsange-
boten und damit spiirbaren Ver-
besserungen fiir alle Fahrgiste.
Die SPD hat die U-Bahn-Station

Die CDU sieht Hamburg als
eine attraktive, weltoffene und
sympathische Metropole, in der
es noch viel zu tun gebe. Das
tagliche Stau- und Verkehrscha-
os diirfe so nicht weitergehen,
die  wirtschaftliche
Zukunft des Ham-
burger Hafens sei
unter Rot-Griin ungewiss, die
Qualitiat an Schulen und Hoch-
schulen reiche fiir eine Wis-
sensmetropole nicht aus. Die
CDU will Hamburgs Chancen
besser nutzen und will schein-
bare Gegensitze wie Wachstum
und Klimaschutz zusammen-
denken: Innovation und Tech-

Die FDP sieht die Entwicklung
der wachsenden Stadt als gro-
Be Chance. Mit neuen Bewoh-
nern wiirden auch neue Ideen
und Nachbarn kommen und
den Alltag und das

CDU

Oldenfelde gebaut und will in
diesem Jahr mit dem Bau der
S4 nach Rahlstedt beginnen.
Sie hat 3 Milliarden Euro in die
Schulgebdude investiert, tiber
2.000 neue Lehrkrifte einge-
stellt. Bis 2030 sollen
40 weitere Schulen
gebaut und mehr als
5.000 neue Kitaplitze
geschaffen werden. Seit 2012 hat
die SPD die CO2-Emissionen in
Hamburg jedes Jahr verringert.
Sie hat das Ziel, bis 2030 den
CO2-Ausstol gegeniiber 1990
um 55% zu reduzieren und will
in allen Bereichen die Klimaneu-
tralitdt erreichen.

nologiefreundlichkeit koénn-
ten ein lebenswertes Umfeld
befordern. Die CDU setzt sich
fiir einen starken und sicheren
Rechtsstaat ein und will gleich-
zeilig eine tolerante und soli-
darische Hamburger
Gesellschaft. Die
hohe Lebensqualitét
in Hamburg soll erhalten blei-
ben. Dazu setzt die CDU auf
Nachverdichtung im innerstid-
tischen Bereich, Erhaltung von
Griinflachen, Wohnungsbau im
Hamburger Umland und eine
schnelle und sichere Mobili-
tit durch kluge Losungen und
technischen Fortschritt.

schen Marktwirtschaft ambitio-
niert und losungsorientiert und
unter Beachtung der wirtschaft-
lichen Vernunft vorangetrieben
wird. Der Wohnungsmangel

soll beseitigt werden,

Umfeld bereichern. grgrlr?okrat en indem viele Wohnun-
Diese Menschen ver- gen in allen Segmen-

dienten eine Politik,
die ihnen etwas zutraut, so dass
sie in Hamburg ein selbstbe-
stimmtes Leben in Verantwor-
tung fiir ihre Familien und die
Gesellschaft fiihren Kkonnen.
Die FDP setzt sich dafiir ein,
dass der Schutz des Klimas in
einer Sozialen und Okologi-

ten durch private In-
vestoren, Genossenschaften
und offentliche Wohnungsbau-
unternehmen gebaut werden.
Die FDP will eine Verkehrspoli-
tik, die den Mobilitdatswiinschen
der Menschen und den Mog-
lichkeiten aller Verkehrsmittel
Rechnung tragt.

Biirgersprechstunde der CDU

(RB) Am 25.01., von 10:00 Uhr
bis 12:30 Uhr, laden der Biir-
gerschaftsabgeordnete Karl-
Heinz Warnholz und der Biir-
gerschafts-Spitzenkandidat
fiir den Wahlkreis Rahlstedt,
Eckard Graage sowie weitere
Ortsvorstandsmitglieder der
CDU-Rahlstedt zur Biirger-
sprechstunde ins Abgeordne-
tenbiiro - Schweriner Str. 4,
1. Stock ein. Thema wird sein:
»lhre Sorgen, lhre Note - ein
Gedankenaustausch“.  Viele

Ihrer Themen kénnen bespro-
chen werden, aus Ihrem per-
sonlichen Umfeld, aus Ihrem
Ortsteil und Hamburg- oder
Bundesthemen, die wir als
Ortsverband weiterleiten und
,begleiten“. Es kann mitunter
auch bei Themen geholfen
werden, die scheinbar keine
Aussicht auf Erfolg haben. Fiir
kostenfreie warme und Kkal-
te Getrdnke ist gesorgt. Eine
Anmeldung ist nicht erforder-
lich.
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Anzeigensonderverdffentlichung

Girls'Day bei Aydan Ozuguz

(RB) Am 26. Mirz, dem bun-
desweiten Aktionstag, ladt die

Wandsbeker  SPD-Bundestags-
abgeordnete Aydan Ozoguz,
Miédchen aus Ihrem Wahlkreis
nach Berlin ein. Das Programm
beginnt am 25. Mérz mit einer

Fihrung durch das Reichstags-
gebdude und einem gemeinsa-
men Abendessen. Am 26.03. geht
es um Beschiftigungsperspek-
tiven von Frauen in der Politik.
Weitere Informationen und Be-
werbung unter Tel. 68 94 45 45

SPD Infosténde

(RB) Am 25.01., 01.02., 08.02.,
15.02. und 22.02., jeweils 9.30 -12
Uhr, wird die SPD-Rahlstedt in
der Schweriner Strafie vor dem

EKZ mit einen Infostand vertre-
ten sein und Fragen rund um die
Biirgerschaftswahl und zu Ihrem
Wahlprogramm beantworten.

Diskussionsrunde

(RB) Am 28. Januar um 19 Uhr,
ladt der Biirgerverein Oldenfel-
de und die Schiilervertretungen
der Gymnasien Rahlstedt, Mei-
endorf und Oldenfelde, in das
Atrium des Gymnasiums Rahl-
stedt, Scharbeutzer Str. 56, 22147
Hamburg, Eingang Doberaner

Weg, zu einer Podiumsdiskus-
sion zur Birgerschaftswahl
2020 ein. Eingeladen sind je ein
Kandidat/in des Wahlkreises 14
(Rahlstedt) der in der Biirger-
schaft vertretenden Parteien.
Moderiert wird die Veranstal-
tung von Gerhard Fuchs.

Koalitionsvertrag unterschrieben

e

il

V.I.n.r.: Rainer Schiinemann, stellv. Vorsitzender SPD-Bezirksfraktion Wandsbek,
Maryam Blumenthal, Kreis- und Fraktionsvorsitzende, Biindnis 90/Die Griinen
Wandsbek Adriaan van Haeften, Kreisvorsitzender, Biindnis 90/Die Griinen
Wandsbek Anja Quast, Vorsitzende SPD-Bezirksfraktion Wandsbek, stellv. Kreis-
vorsitzende SPD Wandsbek, Dennis Paustian Doscher, stellv. Fraktionsvorsitzen-
der Biindnis 90/Die Griinen Wandsbek, Dr. Andreas Dressel, Kreisvorsitzender
SPD Wandsbek Fotoquelle: ,,Griine Wandsbek“

(BB) Wandsbeks SPD und Griine
hatten sich auf die Fortsetzung
der Koalition in der Wandsbeker
Bezirksversammlung  geeinigt
und haben am 06.12. den Koa-
litionsvertrag 2019-2024 ,Neuer
Aufbruch auf dem rot-griinen
Weg in Wandsbek® unterschrie-
ben. Die rot-griine Koalition hat
sich fiir diese Legislaturperiode
die folgenden Schwerpunkte
gesetzt: Um den Mietenanstieg
gering zu halten, soll der Woh-
nungsbau weiter gefordert wer-
den. Ein besonderes Anliegen
von rot-griin ist es, den Anteil
an sozial geforderten oder preis-
gedampften Wohnungen am
Neubau von Wohnungen im Be-

zirk zu erhohen, bis 2024 sollen
mindestens 3000 Wohnungen
dieses Segments in Wandshek
errichtet werden. Grolie Stadt-
entwicklungsprojekte sollen
dazu einen Beitrag leisten - z.B.
entlang der Magistralen oder
rund um die Haltestellen der
neu zu bauenden S4. Daneben
ist ein Schwerpunkt der Griin-
erhalt im Bezirk. So will die
Koalition  die  Versiegelung
von Fliachen reduzieren, die
Nachpflanzquote  von  Béu-
men deutlich steigern, und
hohe d6kologische Standards
beim Neubau fordern. Der ge-
samte Koalitionsvertrag unter
www.rundblick-rahlstedt.de

Weitere Informationen zur Blirgerschaftswahl, den Kandidatinnen und
Kandidaten, den Stimmzetteln und der Briefwahl finden Sie online unter
www.runablick-rahlstedt.de

Vorschlage fiir Biirgerpreise

(BRB) Die Bezirksversammlung
vergibt auch 2020 zwei Biirger-
preise fiir herausragendes eh-
renamtliches Engagement und
bittet um Vorschldge. Die mit
je 2.000 Euro dotierten Preise
werden am 11.06. im Rahmen
einer feierlichen Veranstaltung
der Bezirksversammlung ver-
liehen.

Mogliche Preistragerinnen und
Preistriger konnen sich selbst
bewerben oder vorgeschlagen
werden. Angesprochen sind
Einzelpersonen, Vereine, Or-
ganisationen, Stadtteilprojek-

te und Initiativen, die sich im
Bezirk ehrenamtlich fir die
Kategorien: Kultur, Sport, So-
ziales, Umwelt, Demokratie
oder Integration engagieren.
Bis zum 02.02. konnen Bewer-
bungen und Vorschlége fiir die
Preise bei der Geschiftsstelle
der Bezirksversammlung ein-
gereicht werden. Vorschlige
und Bewerbungen online unter
www.hamburg.de/wandsbhek/
buergerpreise/ oder per Post
an Geschiiftsstelle der Bezirks-
versammlung, SchloBstral3e 60,
22041 Hamburg

, Peter Tschentscher live“

(RB) Am Freitag, 24.01.2020,
um 20 Uhr, ist Hamburgs
Erster Biirgermeister Peter
Tschentscher im AMTV-Zen-

trum, Rahlstedter Str. 159, zu
Gast und wird tiber die Zukunft
Hamburgs sprechen. Eintritt
frei.

GRUNE-Infostand

(RB) Am Sonnabend, 08.02.,
von 9 Uhr - 10.30 Uhr, wird
die Zweite Biirgermeisterin
Katharina Fegebank am In-
fostand der GRUNEN in der
Rahlstedter Bahnhostrale,

[ Eckard Grasge [F995%)

Ecke Amtsstraie (bei der
Uhr) Rede und Antwort ste-
hen. Mit dabei sein wird die
Bezirksabgeordnete und Biir-
gerschaftskandidatin Christa
Moller-Metzger.

|C|5U'

ZUSAMMEN
WACHSEN

ECKARD H.
GRAAGE

FUR RAHLSTEDT
ZUSAMMEN DEN
WANDEL GESTALTEN

www.eckard-graage.de
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Beleuchtung verbessern

(dh) Der Altrahlstedter Kamp
wird durch einen Ful- und
Radweg entlang der Wandse
durch die Unterfiihrung unter
den Bahnschienen gefiihrt, um
in den Pulvershofpark auf der
westlichen Seite der Bargtehei-
der Strafle zu miinden. Der Weg
wird auf der ostlichen Seite
beleuchtet. Die Unterfiihrung
unter der Bargteheider Stralie
ist aber tagsiiber selbst bei nor-
malem Tageslicht sehr dunkel,
was das Sicherheitsgefiihl be-
eintriachtigt. Gerade fir élte-
re Menschen oder Menschen

mit Sinnesbeeintrdachtigungen
ist die Trittsicherheit einge-
schriankt. Vor diesem Hinter-
grund wurde von der SPD- und
Griinen-Fraktion ein interfrak-
tioneller Antrag in den Regio-
nalausschuss Rahlstedt einge-
bracht, in dem die Verwaltung
gebeten wird zu priifen, welche
technischen Maoglichkeiten fiir
eine verbesserte Ausleuchtung
des Verbindungsweges im Be-
reich der Unterfiihrung beste-
hen, wobei vorzugsweise in-
sektenfreundliche Leuchtmittel
zum Einsatz kommen sollen.

Unzureichende Ausleuchtung

(dh)  Zahlreiche Bewohner
des Seniorenzentrums Nord-
landweg beklagen sich tiber
die unzureichende Ausleuch-
tung des Gehweges zwischen
Nordlandweg und Zellerstralie.
Dieser Gehweg wird von den
Senioren vor allem auch zum

Sie wissen, was Sie wollen.
Wir wissen, wie man es macht.

Friseursalon §9

Elisabeth
Tel.: 040-647 58 58

Berner Stralle 16 F, 22145 Hamburg
(erreichbar mit der Buslinie 275)

Wir sind umgezogen:

Sie finden uns auch an
den Standorten in:

Filiale Rahlsted

Erreichen der Bushaltestel-
le Offenbachweg genutzt. Bei
Dunkelheit besteht fiir sie die
Gefahr zu stiirzen, da der Boden
dann nicht gut zu erkennen ist.
Auch das Sicherheitsgefiihl ist
beeintriachtigt. Vor diesem Hin-
tergrund hat die CDU-Fraktion
einen Antrag in den Regional-
ausschuss eingebracht, in dem
die Verwaltung gebeten wird,
die Verkehrssicherheit des Geh-
weges zwischen Nordlandweg
und Zellerstralle in Bezug auf
eine ausreichende Beleuch-
tung, unter Beachtung der tiber-
wiegenden Nutzung dieses We-
ges durch Senioren, zu priifen.

,Hamburg raumt auf!*

(RB) Ab dem 27. Januar
kann man sich fiir die gro-
Be Aufraumaktion  unter
www.hamburg-raeumt-auf.de
oder telefonisch unter Tel.:
25 76 — 25 73 anmelden. Die Ak-
tion findet vom 20. bis zum 29.
Marz statt. Mitmachen konnen
Vereine, Nachbarn, Freunde,
Schulklassen, die sich fiir eine
zuvor bestimmte Sammelflache
als Aufrdaumteam anmelden.

Die SRH stellt allen Freiwilli-
gen kostenlos Handschuhe und
Miillsdcke zur Verfiigung und
kiimmert sich um die umwelt-
und fachgerechte Verwertung
und Entsorgung des gesam-
melten Abfalls. Hamburger
Unternehmen haben mehr als
400 attraktive Sach- und Erleb-
nispreise spendiert, die unter
allen Teilnehmern und Teilneh-
merinnen verlost werden.

Neue Loks fiir RB81

(dh) Die Regionalbahn-Linie
RB81 (Hamburg Hbf — Bad Ol-
desloe) ist fiir Verspidtungen
und Zugausfille bekannt — und
beriichtigt. Eine héaufiger Sto-
rungsgrund sind dabei Proble-
me mitden Elektrolokomotiven.
Allein im Dezember 2019 fielen
mindestens 20 Fahrten wegen
“Lokschaden” oder “Fahrzeug-
storung” aus. Zumindest dieser
Verspatungsgrund konnte bald
wegfallen. Wie der Rahlstedter
SPD-Biirgerschaftsabgeordnete
Ole Thorben Buschhiiter von
der DB Regio Schleswig-Hol-
stein erfuhr, bekommt die RB81
im Frithjahr neue Loks. Auf
Nachfrage schrieb ihm die DB
Regio Schleswig-Holstein: “Um
die Verfiigharkeit der Loks zu
stabilisieren, planen wir die

derzeit auf der RB 81 einge-
setzten Loks der Baureihe 112
teilweise durch jiingere Loks
BR 146 zu ersetzen. Die erste
Lok der jiingeren Baureihe ist
bereits fiir die Personalschu-
lung im Einsatz. Weitere fol-
gen in den nidchsten Wochen.”
Zumindest die Verfiigharkeit
der Doppelstockwagen scheint
sich in letzter Zeit verbessert
zu haben. Nach langer Zeit sind
jetzt wieder in den meisten Fal-
len 5-Wagen-Ziige im Einsatz,
so wie von den Lidndern Ham-
burg und Schleswig-Holstein
bestellt. Zuvor fehlte hiufig der
fiinfte Wagen oder es fuhr ein
zweiter 1.-Klasse-Wagen mit.
Gerade in den Hauptverkehrs-
zeiten fithrte dies zu groflen
Engpéssen.

TEPPICHWASCHEREI PRINZ ...

Die Nr.1 in Hamburg und Schleswig-Holstein — Teppichverkauf aller Art
5 Jahre Garantie auf alle Reparaturarbeiten - Preise vom staatl. Gutachter bestétigt

In der traditionellen Teppichwascherei Prinz haben die Kunden fach-
kundige Spezialisten an ihrer Seite, die seit Jahrzehnten wissen, wie

man mit Teppichen aller Art umgeht. ,Mit der Zeit nimmt die Tep-
pichfaser Staub auf, der mit normalem Saugen nicht mehr entfernt

werden kann. Die Farben werden stumpf und unansehnlich. Alle paar
Jahre, je nach Beanspruchung, sollte deshalb eine professionelle Tep-
pichwasche durchgefiihrt werden“ rat Saeed Jallaly, Inhaber der Tep-

pichwascherei Prinz. Woll- und Seidenteppiche jeder GroBe werden in

der Hamburger Spezialwascherei von 35 Angestellten nach orienta-
lischem Vorhbild in besonders schonender, biologischer Handwésche
gereinigt. Zum Rundum- Service der Teppichwéscherei Prinz gehdren
zudem ein bequemer, kostenloser Transportdienst sowie auch eine
qualifizierte Reparaturwerkstatt, die eine Garantie von 5 Jahren bie-
tet. Die erfahrenen Mitarbeiter reparieren hier fachgerecht Fransen
und Kanten, aber auch Brandlocher und MottenfraB sind fiir die ver-

sierten Spezialisten kein Problem.
s

Wandsbek

Knutzenweg 10,
22041 Hamburg

Bad Segeberg
GroBe Seetrafe 3,
23795 Bad Segeberg

Trockenreinigung
Teppichboden

(mit weniger Wasser)

Normalwésche
(mind. 20 Liter/m?)

Spezialwasche
(mind. 40 Liter/m?)
mit Mottenschutz

WASCHE ZUM FESTPREIS

Angebot giiltig bis 20.2.2020
FeAoAoH
statt 14,50 €

8-00 €/m?

statt 17,50 €

14-90 €/m?

statt 29,50 €

und Riickfettung

Pinneberg
Faltskamp 5,
25421 Pinneberg

www.teppich-prinz.de

t: SchwerinerVSt_raBe 27 - 22143 Hamburg . Telefon 040/66935071u 6 - Mobil: 0171/2082091
Offnungszeiten: Montag bis Freitag 10.00-18.00 Uhr, Sonnabend 10.00-16.00 Uhr

Rendsburg
An der Schiffsbriicke (SchloBplatz),
24768 Rendshurg
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Blues, Rock

(RB) Erdige und handgemach-
te Livemusik in urigem Am-
biente gibt es regelméfiig im
Chattahoochee, @ Meiendorfer
Stralle 34. Bei folgenden Termi-
nen (21 Uhr) ist der Eintritt frei
und ,,der Hut geht herum®: Do.
30. Jan., ab 20 Uhr: “Rockb!ts“
(Rock der 70er, 80er und 90er
Jahre). Fr. 31. Jan. ab 20 Uhr:
“Three Bullets Left“ (Rockabil-

MEIENDORE

und Country

ly). Sa. 01. Feb.: “Break Even”
(Status Quo Cover-Band), Fr.
07. Feb.: “Loredda Jacque
Band” (Rock, Blues, Funk,
Country). Do. 13. Feb.: Karao-
ke-Party. Fr. 14. Feb.: “Steve K.”
(Rock, Pop, Oldies unplugged).
Sa. 22. Feb.: “Jan Lamprecht”
(deutscher Rock und Pop). Wei-
tere Livemusik-Termine unter
www.chattahoochee-hamburg.de.

Uferbefestigung Deepenhornteich

(RB) Bereits 2014 hatte sich
der Regionalausschuss Rahl-
stedt, nach einem Antrag der
CDU-Wahlkreiskandidatin
Claudia Folkers, fiir die Verbes-
serung der Uferbefestigung am
Deepenhornteich  ausgespro-
chen. Durch Personalengpisse
beim rot-griinen Bezirksamt
konnten erst nach 4 Jahren
Ende Juni 2018 vom Fachamt
erste Planungen vorgelegt wer-
den.

Meiendorf entschied sich fiir
eine der vorgelegten Varian-
ten. In der Antwort zu einer
aktuellen Kleinen Anfrage der
CDU-Bezirksfraktion teilt das
Bezirksamt Wandsbhek mit, dass
die Planungen fiir die Uferbe-
festigung am Deepenhornteich
im Jahr 2020 endlich begonnen
werden konnen. Die Planung
und Abstimmung wird in das
Arbeitsprogramm ,,Griin“ mit

® Hard- und Softwareverkauf
aller gangigen Hersteller

der bestehenden Systeme

® Pflege, Erweiterung und Updateservice [ ]

Terminabsprache erwiinscht. Wir kommen auch gerne zu lhnen!

Die Stadtteilkonferenz aufgenommen.
INTERNET
[ ] NETZWERK
H [ ] 1 H@ COMPUTER
[ ] L SERVICE
[ a

@ Software Neu- und
Updateinstallation

Netzwerkservice

@ |Internetservices

HELLTHO GmbH & Co. KG | +49 40 466 565-400 | support@helltho.de

Theo und die Zauberfine am
28.01., 15:30 Uhr - Kindertheater
mit dem ,Holzwurm Theater® flir
Kinder ab 4 Jahren. Eines Tages
finden die beiden den Stab des
Meisters und dann passieren ganz
unbeabsichtigte Dinge.

Hamburger Comedy Pokal am
31.01., 20 Uhr - Norddeutschlands
gréBter Comedy- und Kabarett-
wettbewerb, geht in die nachste
Runde. Stand-Up Comedian Mar-
tin Niemeyer tritt gegen Comedian
und Kabarettist Jacob Friedrich an.
nein! doch! ooh! am 06.02., 19.30

Ort fiir alle Veranstaltungen: Biirgerhaus in Meiendorf, Saseler StraBe 21, 22145 HH
Infos/Anmeldungen: Telefon 040 - 6 78 91 22, www.bim-hamburg.de

Uhr - Nachdenken Uber die Welt

heute. Preisgekronter  Kurzfilm
sKippa“ der Hamburger Media
School zum Thema Vorurteile.

Jazzsession am 11.02., 20 Uhr.
»Wahnung mit Liekt o verképen*
am 16.02., 14.30 Uhr - Plattdeut-
sche Komodie mit dem Hittfelder
Speeldeel e. V.

Konzert mit dem Duo ,, The Two
Gees” am 21.2., 20 Uhr - Die bei-
den Musiker haben Lieder der
bekannten Bee Gees und eigene
Singer/Songwriter Pop-Musik im
Gepack.

RUND
BLICK

Die Zeitung fir Rahlstedt und Umgebung
aktuell — informativ — werbewirksam

Die Meiendorfer Haspa-Fi-
liale an der Meiendorfer Str.
104 bleibt Freitag, 51.01.2020
bis einschl. Mittwoch,
12.02.2020 geschlossen. ,,Un-
sere Filiale wird dann nach
unserem neuen Konzept zur
JFiliale der Zukunft® umge-
baut“, sagt der Filialleiter
Christian Tjaden. Am Don-
nerstag, 15.02.2020 wird
dann Eroffnung gefeiert.

,Die ,Filiale der Zukunft® ist
viel mehr als ein Mobelpro-
gramm. Sie soll ein neuer
Treffpunkt fiir die Menschen
werden. Wir setzen auf ein
offenes, freundliches Design
und die Rdume werden indi-
viduell eingerichtet — passend
zu Meiendorf*, betont Herr
Tjaden. Neben diskreten Be-
ratungsrdaumen gibt es offene
Lounges mit Sofas. Farben,
Materialen und Mobel vermit-
teln eine Wohlfiihlatmospha-
re. ,Unser Konzept beruht
darauf, dass wir mit unseren
Nachbarn noch enger zusam-
men arbeiten wollen®, erlau-
tert der Filialleiter.

Das zentrale Element ist der
groBBe ,Nachbarschaftstisch®.

..

S| Christian Tjaden,

‘ Filialleiter

Wl Hamburger Sparkasse
Meiendorfer Strae 104

Hier konnen Besucher Platz
nehmen und sich austauschen.
An einem riesigen Multi-
touch-Screen gibt es viele In-
formationen iiber Meiendorf,
das Team, die Haspa und vieles
mehr. Informieren kann man
sich auch mit Hilfe von iPads.
Auch kostenloses WLAN und
eine Kaffeebar gehoren zum
Angebot. Kinder konnen die
»2Manni-Spielkiste* nutzen,
wihrend die Eltern in der Be-
ratung sind. ,Wir bieten Ver-
anstaltungen wie Lesungen,
Vortrédge und Konzerte an. Un-
ternehmen, Vereine und Insti-
tutionen aus der Nachbarschaft
konnen sich bei uns kostenlos
vorstellen, ihre Dienstleistun-
gen und Produkte présentie-
ren“, sagt Herr Tjaden. ,Die
Mitarbeiter sind kiinftig auch
Gastgeber, Tipp-Geber und
kennen sich gut in der Umge-
bung aus. Dieses Wissen teilen
wir kiinftig noch viel stdarker
mit unseren Kunden.“

Fiir die Eréffnung am Don-
nerstag, 15.02.2020, von
09:00 bis 18:00 Uhr, hat sich
das Team einiges einfallen
lassen. Schauen Sie einfach
mal vorbei.

5 Haspa

Hamburger Sparkasse

L)

__??én.é:fmlhr Haus-Tierarzt
=64’ beim Tier zu Haus

Dr. Imke Bartels

Tel. 0172/7240332
www.tierarzt-auf-raedern.de
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Unter einem Dach vereint die oohh! sechs inspirierende Spezialmessen: die REISEN
HAMBURG, die CARAVANING HAMBURG, die RAD HAMBURG, die KREUZFAHRTWELT
HAMBURG, die FOTOHAVEN HAMBURG und die AUTOTAGE HAMBURG.

Mit packenden Events wie der European Outdoor Film Tour, der Green Screen Tour
sowie mehr als 350 Vortrdgen und Workshops wird an fiinf Tagen ein interaktives
Event-Programm fiir Urlaub und Freizeit geboten.

REISEN HAMBURG: Deutschland oder einmal um die Welt

Von speziellen Angeboten fiir Wanderer und Kletterer, iiber Familienferien, Wellness,
bis hin zu individuellen Abenteuertouren bietet die groBte Tourismusmesse im
Norden die ganze Bandbreite: Von Abenteuer bis Erholung. Ein besonderes
Highlight wird der Auftritt der USA, das Partnerland der REISEN HAMBURG 2020.
Die attraktive Destination im Norden Amerikas ladt ein zu kulinarischen Leckereien,
spannenden Reisevortragen sowie zu einem einzigartigen Kinoerlebnis am USA-Tag.
Weltenbummler kdnnen sich auf eine Reise um den Globus begeben und bei
spannenden Fernreisezielen den personlichen Traumurlaub finden.

Auf der Erlebnisinsel ,,Neues REISEN“ versorgen kleine Start-ups und Reiseblogger
Interessierte mit personlichen Insidertipps fiir auBergewdhnliche Touren.

Hot Spot fiir Fotografen

Fotomesse FOTOHAVEN HAMBURG, rund um Kameras, Ausriistung und Zubehor.
Rund 60 Unternehmen zeigen die wichtigsten Trends Mit Event-Programm inklusive
Workshops und Fotowalks, einer zusétzlichen Biihne mit Live-Fotoshootings

sowie neuen Angeboten fiir die Smartphone-Fotografie, wird die Messe groBter
Community-Treffpunkt fiir Profi- und Freizeitfotografen im Norden.

Treffpunkt fiir alle Camper

Die CARAVANING HAMBURG bietet auf rund 30400 Quadratmeter Fléche das groBte
Angebot fiir Camper in Norddeutschland. Uber 100 Unternehmen aus allen
Bereichen des Campings zeigen, was in der Branche des mobilen Reisens
angesagt ist. Das Angebot umfasst Caravans, Reise- und Freizeitmobile,
Mobilheime und Tiny Houses, Zelte und Zubehor.

Heimathafen der Kreuzfahrer

KREUZFAHRTWELT HAMBURG. Ob neue Touren, neue Routen oder neue Schiffe —
rund 40 Unternehmen, von Reedereien bis Spezial-Anbieter, stellen ihre
Saison-Highlights vor.

E-Mobilitit auf zwei Radern

Auf der RAD HAMBURG dreht sich alles um die Leidenschaft der Zweirad-Fans.
Das Angebot der rund 30 Unternehmen umfasst trendige E-Bikes & E-Roller,
Ausriistung und Zubehor. Auf einem Parcours konnen Radbegeisterte
verschiedenste Modelle ausprobieren, vergleichen und kaufen.

Autos, Autos, Autos

Die AUTOTAGE HAMBURG sind eine weitere FreizeitWelt unter dem Dach der oohh!
Eine ganze Halle voller Neuwagen ldsst das Herz eines jeden Autofahrers héher
schlagen. Verschiedene Autohdndler aus ganz Norddeutschland bieten zudem
Probefahrten an.

Starke Aktionstage, starkes Programm

,2 flir 1 — Einmal zahlen, doppelt erleben” lautet das Motto, an dem eine Begleit-
person am Mittwoch kostenlosen Eintritt genieBt. Das Ticket kostet zehn Euro beim
Online-Kauf. Donnerstag ist ,USA-Tag“ und steht ganz im Zeichen des Partnerlan-
des. Am Freitag ist ,,Hafen-Tag“ mit besonderen Vortrdgen und Aktionen fiir alle
Kreuzfahrer. Auf der oohh! prasentieren insgesamt 750 Aussteller ihre Neuheuten.
Tickets gibt es online ab 10 €. Termin: 5. bis 9. Februar 2020, tiglich 10 bis 18 Uhr.

Weitere Infos unter www.oohh-freizeitwelten.de, Facebook und Instagram.

RANSTALTUNG

TERMIINE

=)

Bilderbuchkino

(RB) Am 24.01., um 15:30 Uhr, zeigt der Kinder-Leseclub im Sa-
sel-Haus e.V. Saseler Parkweg 3, 22595 Hamburg, das farbenfro-
he Bilderbuch-Kino ,,Als die Raben noch bunt waren* fiir Kinder
ab 4 Jahre. Und am 14.02. um 15:30 Uhr, fragt der kleine Maul-
wurf Jonas ,,Was ist ein Traum*?

Veranstaltungen der KunstKate

(RB) KatenJazz am 25.01., um 20 Uhr, mit dem Godemann Bauder
Duo. Am 02.02., um 18 Uhr, ladt Tom Jack wieder zur Acoustic
Blues Session. Am 15.02., um 20 Uhr, spielt das Jazz Quartett BER-
LIN 21. Am 14.02., um 20 Uhr, bieten Les Hommes du Swing ein
Konzert in der traditionellen Spielweise des Sinti-Jazz oder ,Jazz
Manouche. KunstKate, Eulenkrugstrale 60-64, 22359 Hamburg.
VVK im KatenLaden, Eulenkrugstr. 62 (Di.-Fr. 11-18, Sa 14-18
Uhr) oder per Mail an kunstkate.volksdorf@googlemail.com.

Stadtteilversammiung GrofBlohe

(RB) Am 26.01., von 15 bis 17 Uhr, laden der Treffpunkt GrofBlohe
und die Stadtteilversammlung Grofllohe zum Neujahrsempfang in
die Stapelfelder StraBie 108, 22143 Hamburg. Am 28.01., um 19 Uhr,
findet die 1. Sitzung der Stadtteilversammlung Grofilohe in 2020 im
Treffpunkt GroBlohe statt, zu der alle interessierten Biirger eingela-
den sind. Tagesordnungspunkte sind u.a. die Ziele fiir 2020, Bebau-
ungsplan-Entwurf Rahlstedt 136, Nahversorgungszentrum Groflo-
hering, Lebensqualitit im Stadtteil und der Ausbau MVA Stapelfeld.

Reparieren statt Wegwerfen

(RB) Am 01.02., von 14 bis 17 Uhr, findet in der Von-Bargen-Stralie 18/
Haus E (Bargenhof), 22041 Hamburg, wieder das Repair Café statt.

Pariser Flair

(RB) Am 16.02., um 15.30 Uhr und 19.30 Uhr, bietet der Kultur-
kreis Berner Schloss, im Gemeinschaftshaus Berne, Karlshoher
Weg 3, 22159 Hamburg, eine musikalische Stadtfiihrung. Das
charmante Duo Pariser Flair, entfithrt die Géste mit viel Sexap-
peal in die bezaubernde Stadt an der Seine. Weitere Infos unter
www.kulturkreis-berner-schloss.de

Turnbaustelle

(RB) Am 09.02., von 9-11 Uhr, wird beim AMTV in der Tennishal-
le, Stapelfelder StraBle 145, wieder geturnt, geklettert, gesungen
und gelacht! Kinder zwischen 1 und 7 Jahren erwartet eine grol3e
Turnlandschaft mit vielen herausfordernden Aufgaben. Weitere
Infos unter www.amtv.de

Ausstellung - Group4Art

(RB) Vom 22.01. bis zum 20.02., zeigt die Residenz am Wiesen-
kamp, Wiesenkamp 16, 22359 Hamburg-Volksdorf, im Foyer tag-
lich von 9 Uhr bis 17 Uhr, eine neue Kunstausstellung aus Acryl-
und Olgemilden der vier Malerinnen Group4Art.

Veranstaltungen auf dem Holtigbaum

(RB) Am 26.01., 11:00 - 12:30 Uhr, Wilde-Weiden-Winterfiihrung,
Hintergrundinformationen iiber die Lebensweise der Weidetie-
re. Am 01.02., 10-12 Uhr und am 08.01., 09:30 - 12:30 Uhr, Frei-
willige entnehmen im Naturschutzgebiet Holtighaum Jungbéu-
me. Am 15.02, 11 - 13 Uhr, Naturimpulse — Intuitiver. Am 16.02,
11-13 Uhr, die Vogelwelt des Holtighaum im Winter. Am 20. 02.,
18:30 - 19:50 Uhr, Vortrag: Was fliegt denn da? — Schmetterlinge
in Deutschland. Treffpunkt fiir alle Veranstaltungen: Haus der
Wilden Weiden, Eichberg 63, 22143 Hamburg. Weiter Infos und
Anmeldung unter www.hoeltighaum.de
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Veranstaltungen im Saselhaus

(RB) Am 28.01., um 19 Uhr, ,PEKING - vier Masten und viel mehr“,
ein Film- und Vortragsabend tiber die mehr als hundertjidhrige Er-
folgsgeschichte der ,PEKING“. Am 02.02., um 20 Uhr, spielt das
Sextett ,, Sestetto Stradivari dell’Accademia Santa Cecilia di Roma*“.
Veranstaltungsort: Saseler Parkweg 3, 22593 Hamburg. Weitere In-
fos unter www.sasel-haus.de

Okumenisches Frauenfriihstiick

(BB) Am 25.01., um 9.30 Uhr, l4dt die Gemeinde Marid Himmel-
fahrt in das Gemeindehaus, Oldenfelder Str. 23, zum gemiitlichen
Friihstiick. AnschlieBend spricht Edelgard Jenner zum Thema
»Man kann sich den ganzen Tag drgern - aber man ist nicht dazu
verpflichtet“. Anmeldung unter Tel.: 6772337.

Dokufilm

(RB) Am 21.02., um 19.50 Uhr, zeigt der Biirgerverein Rahlstedt
im Boizenburger Weg 7, einen Film {iber die Lebensmittelindus-
trie. Wie kann zukiinftig genug Nahrung fiir alle erzeugt werden,
wenn ab 2050 ca. 10 Milliarden Menschen auf der Erde leben?
Der Dokumentarfilmer trifft Biobauern und Lebensmittelspeku-
lanten, besucht Laborgérten, Fleischfabriken und Kleinbauern in
Indien. Susanne Jegotka steht fiir Auskiinfte zu Klein- und Grof3-
bauern, Bio und Entwicklung auf dem Groflmarkt bereit.

Hannover Harmonists

(RB) Am 26.01., um 18 Uhr, findet in der Dankeskirche, Kielkoppel-
stralle 51, ein Konzertabend statt. Das Vokal-Ensemble “Hannover
Harmonists“ nimmt die Zuhorer in seinem neuen Programm ,,Bon
voyage“ mit auf eine musikalische Weltreise mit Titeln der be-
rithmten Comedian Harmonists, dlteren Schlagern, aktueller Pop-
musik und eigenen Songs. Der Eintritt ist frei, Spende willkommen.

20 Jahre FRKJ e. V.

(RB) Am 06.02., um 19 Uhr, findet anlédsslich des 20-jahrigen Ju-
bilaums des Vereins zur Forderung Rahlstedter Kinder- und Ju-
gendlicher e.V., in der Parkresidenz Rahlstedt, Rahlstedter Stra-
Be 29, ein Benefizkonzert statt. Der Vorstand des Vereins wird
iiber die bisherige Arbeit berichten. VVK téglich von 10 bis 20
Uhr in der Parkresidenz und an der Abendkasse. Reservierungen
unter Tel.: 67373 - 0. Weitere Informationen zum Verein unter
www.rundblick-rahlstedt.de

Themenbrunch

(RB) Am 01.02., um 11 Uhr, kann man sich im Gemeindehaus Berne,
LienaustraBle 6, bei einem Brunch zum Thema ,Warum lauft uns
immer die Zeit davon?“ austauschen und iiberlegen, wie man mit
der allgemeinen Beschleunigung zurechtkommen kann und welche
Strategien helfen, Aktivitdt und Mulle in eine Balance zu bringen.
Anmeldung unter Tel. 643 13 53 oder 678 69 40. Die Teilnahme ist
kostenlos. Eine Kostenbeteiligung fiir den Brunch ist willkommen.

Klimaschutz kostenlos!
(RB) Am 24.01., 25.01., 31.01, 07.02. und 08.02. heilit es auf dem

Gut Karlshohe, Karlshohe 60 d, 22175 Hamburg, ,Eintritt frei“ g

fiir die Klimaschutz-Ausstellung ,jahreszeitHAMBURG“. Weiter
Infos unter www.gut-karlshoehe.de

Biografiewerkstatt

(RB) Am 26.01. von 15.30 - 17.30 Uhr, werden im Gemeinschafts-
haus Berne, Karlshoher Weg 3, 22159 Hamburg, unter dem Motto
LLebensringe sichtbar machen® erschiitternde, beriihrende, un-
fassbare, aber auch heitere und exotische Lebensgeschichten der
Biografiewerkstatt Farmsen-Berne vorgestellt.

EN | TERMIINE

Restaurant ,,Zur Kastanie*

Gult “\\ SPARE RIBS ,,SATT“
‘\.J”’ jeden Donnerstagabend im Februar ab 17.00 Uhr
Dazu servieren wir Ihnen leckere Bratkartoffeln und Krautsalat

Schlachtfest 24,90 €
28. Februar um 19.00 Uhr proEerson

mit leckeren Kostlichkeiten (delikate Vorsuppe, vielseitiges Buffet
und verschiedene Desserts), inkl. Aperitif

Specksaalredder 14 - 22397 Duvenstedt - Tel. 040 - 607 25 25 - Fax 040 - 607 09 81

www.restaurant-zur-kastanie.de - info@restaurant-zur-kastanie.de
Do. bis Di. von 12 Uhr bis 14.30 Uhr und ab 17 Uhr gedffnet!

CHATTAHOOCHEE

MEIENDORFER STRASSE 34 - 22145 HAMBURG

COUNTRY & OTHER GOOD MUSIC - LIVE !
Telefon: 040 - 675 855 18 oder Mobil: 0177-643 49 92

A Straigh

Eintritt frei (Hut) Cover-Rock a
Do., 06.02.2020

i ab 20 Uhr V.AN
Eintritt frei (Hut) Mlcky Wolf

Texas Bluesro
[J 3
s B0 Toni Tl

Eintritt frei (Hut) Blues ‘n Root

Sa., 15.02.2020 =
s Devils
Eintritt frei (Huf) Rock ‘n Roll,

Fr., 21.02.2020 &L o
ab 21 Uhr r UIeI

Eintritt frei (Hut) deutsche Schl

Film ab!

(RB) Am 31.01., um 19.30 Uhr, zeigt die Projektgruppe Film ab! im
Boizenburger Weg 7, den Film ,Western“ von Valeska Grisebach.

Kulturkreis Walddorfer

(RB) Am 28.01., um 19.50 Uhr, findet das Konzert ,,Zwischen Tra-
dition und Moderne - ein Jazzduo-Abend mit Kontrabass und
Harfe“ statt. Am 10.02., von 18.30 bis 20 Uhr, geht es um Nachhal-
tigkeit im eigenen Garten. Am 11.02., um 19.30 Uhr, Diavortrag
iiber Weimar. Am 17.02., von 18.30 bis 20 Uhr, Thema: Psychische
Erkrankungen - noch immer ein Tabu und ein Stigma? Alle Ver-
anstaltungen finden in der Bibliothek der Ohlendorff’schen Vil-
la, Im Alten Dorfe 28, 22359 Hamburg, statt. Weitere Infos unter
www.kulturkreis-walddoerfer.de

Gespréachsrunden auf Deutsch

RB) Der Sprachbriicke-Hamburg e.V. bietet kostenlose Ge-
priachsrunden auf Deutsch fiir erwachsene Zugewanderte mit
Deutschvorkenntnissen an: Mi.: 14-15 Uhr im KulturWerk Rahls-
tedt e.V., Boizenburger Weg 7, 221435 Hamburg. Di.: 11 - 12 Uhr
und 17-18 Uhr im BIM, Saseler Stralle 21, 22145 Hamburg. Do.:
10-11 Uhr im EKiZ der Kita Spitzbergenweg, Spitzbergenweg
40, 22145 Hamburg. Do.: 11-12 Uhr im Clubhaus des SC Condor,
Berner Heerweg 188, 22159 Hamburg. In der fortlaufend ange-
botenen Gespriachsrunde konnen bereits erworbenen Deutsch-
kenntnisse praxis- und alltagsnah angewendet und gefestigt
werden. Anmeldung unter Tel.: 2847 8998 oder per E-Mail an
kontakt@sprachbruecke-hamburg.de
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Neujahrsempfang Gartenstadt Hamburg

Die Stimmung war gut, viele
Giste bereicherten den Neu-
jahrsempfang der Gartenstadt
Hamburg im Berner Schloss.
Sonke Witt, Geschiftsfithrender
Vorstand, hob in seiner Begrii-
Bungsrede den genossenschaft-
lichen Gedanken hervor: ,Die
Idee der solidarischen Selbst-
hilfe hat in Deutschland eine
iiber 200 Jahre alte Tradition.
Bis heute prigt dieser Leitge-
danke auch das Selbstverstind-
nis in unserer Genossenschaft.“
UIf Thiele, Vorsitzende des Auf-
sichtsrates meinte, das Gelingen
des Jahres 2020 hdngt auch von
der sehr guten Ausgangslage
ab. Erfolgreich waren die vielen
schonen, informativen und un-
terhaltsamen Veranstaltungen
zum 100-jdhrigen Bestehen der
Genossenschaft. Gut entwickel-
te sich auch der letzte Bauab-
schnitt an der Olewisch. Von den
70 Wohnungen wurden bereits
45 an Mitgliedern vergeben.
Konkret erfordert dies im Alltag
der Wohnungsgenossenschaft
mit Ideen, Tatkraft und Ein-

satzwillen dringend bendtigten
Wohnraum zu erhalten und neu
zu schaffen, in dem sich Kinder
sowie Jung- und Altgenossen
wohl fithlen kénnen. Wohnraum
zum Leben, auch barrierefrei,
o0kologisch und verkehrsma-
Big belastungsfrei. Technisch
fir alle Zukunftsideen geeignet
und stets kostengiinstig fiir die
Genossen. Fiir Miriam Heuer,
der Stiftungsvorsitzenden war
das Thema die Griindung der
Stiftung. So konnte diese bereits
viele Spenden und Zustiftungen
einnehmen und wieder ausge-
geben, z.B. an die Jugendfeu-
erwehren Berne, Bramfeld und
den Freundeskreis Seniorenhil-
fe. Die Stiftung braucht weiter-
hin Einnahmen, um Geld aus-
zugeben zu konnen. Vorschlige
sind willkommen. Zweck der
Stiftung ist hauptsédchlich die
Forderung der Jugend- und Al-
tenhilfe. Zum Thema Bebau-
ung erklarte Sonke Witt dem
Rundblick: ,, Die Dreiecksfla-
che ist eine Entwicklungsfla-
che, auf der es in der Zukunft

eine Neubebauung geben wird.
Die Bewohner*innen haben le-
benslanges Wohnrecht und die
Genossenschaft verzichtet auf
Verwertungskiindigungen. Die
Genossenschaftsgremien wer-
den an der Entwicklung betei-
ligt. Die Genossenschaft hat im-
mer offen Kkommuniziert, dass
es keinen festen Plan fiir die
endgiiltige Bebauung gibt und
die aktuelle Planung sich auf

einen Entwicklungsprozess be-
zieht. Bei derartig langwierigen
Vorgingen, wie der Entwick-
lung eines neuen Quartiers ist es
fachlich einfach falsch und eine
Verschwendung von Genossen-
schaftsgeldern, wenn man sich
zum Beispiel bereits am Anfang
auf einen bestimmten Gebdude-
typ festlegt.“ Langversion unter:
www.rundblick-rahlstedt.de/
regionalseiten/berne

Faschingsfete der FF Berne

(RB) Am 1. Februar findet um
19.30 Uhr wieder die beliebte
Faschingsfete der Freiwilligen
Feuerwehr Berne im Volks-
haus am Saselheider Weg 6
statt. Eintrittskarten sind in
folgenden Geschiften erhilt-
lich: Blumen Schoénemann,

Alte Berner Strafle 1, Moder-
ne Floristik, Pezolddamm 160,
Esszimmer Jadalnia, Berner
Allee 24, oder solange der Vor-
rat reicht an der Abendkasse.
Eine Bestellung per E-Mail an
fasching@ff-berne.de ist eben-
falls moglich.

Rund um die Welt

(RB) Am 25.02.,von 15.30 - 17.30
Uhr heifit es im Gemeinschafts-
haus Berne, Karlshoher Weg
3, ,,Rund um die Welt mit der

Ukulelenband, Quadromania®.
Die Band Quadromania — spielt
einen Mix aus Popklassikern,
Latinstandards und Folksongs.

Ich berate Sie gerne mit Lasungen zu

gleich bei Ihnen um die Ecke.

Top versichert?
Fragen Sie lhre
Nachbarin

giinstiger Absicherung und Vorsorge —

Etaphanje Eehrddar
HJ'H-C'.'G!.NIE—!IHJIH.|| N Hamiyrg I

Eine Versicherung kst dann gul, wenn sée sich an Ske an-
passt. Und nicht umpekehrt, Ganz gleich, ob hnen perade
Ihwe Aushiddung, lhre Familie oder die Sicharheit im Alter
wichiig lst: Gemelnsam finden wir fiir jede Phase Ihres
Lebens eing glinstige Lisung.

Kommen Sie einfach vorbel — ich freue mich,
Sie persanlich zu besatan

PS: Ich bin nicht-ganz in Ihrer Machbarschalt?
Auf werw HUK.de finden Sie lhren Ansprechpartner
dirakt nebenan.

Kundendiensthiiro
Stephanis Schrider
Versicherungsfachwirtin

Ted, 040 6445692
stephanie.schroeder@HUKwm.de
Bemer Haerwag 385

22159 Hamburg

Mo. = Fr. 08:00 — 12:30 Lihr
Mo, M. 15:00 — 1800 Uhr
Do, 16:00 = 18:00 Uhr
sowle nach Vereinbenmg

HUK-COBURG

Aus Tradition giinstig

Erstklassige Beratung in neuem Biiro

Stephanie Schroder ist schon
seit fast 25 Jahren eine gefrag-
te Versicherungsexpertin. Zum
01. Januar ist sie mit ihrem
HUK-COBURG-Kundendienst-
biiro umgezogen. Im Berner
Heerweg 385, direkt am Bahn-
hof Berne berit sie ihre Kun-
den rund um die private Absi-
cherung und Altersvorsorge.
Interessenten konnen sich auf
Produkte mit ausgezeichne-
tem Preis-Leistungs-Verhiltnis
freuen.

Zur richtigen Beratung ge-
hort auch das richtige Umfeld.
Grund genug fiir Stephanie
Schroder, ihre Kunden ab so-
fort im Berner Heerweg 385 zu
empfangen. Dort berit die Ver-
sicherungsfachwirtin ihre Kun-
den in gewohnter Qualitdat zu
samtlichen Vorsorge- und Bau-
sparfragen sowie zum gesam-
ten Angebot der HUK-COBURG
- von der Kfz-Versicherung
iiber die Lebens-, Renten- und
Rechtsschutzversicherung bis
hin zur Haftpflicht-, Sach- und
privaten Krankenversicherung.

Stephanie  Schroder  bringt
langjahrige Erfahrung im Ver-
sicherungsfach mit und leitet
seit 2 Jahren das HUK-CO-
BURG-Kundendienstbiiro, wel-

ches seit 22 Jahren im Berner
Stieg zu finden war. Sie kennt
die Menschen der Region und
spricht ihre Sprache. Mit Erfah-
rung und Menschenkenntnis
geht sie den Bediirfnissen ihrer
Kunden auf den Grund und fin-
det fiir jeden Bedarf die rich-
tige Losung. Aktuell empfiehlt
sie allen Interessenten einen
kostenlosen und unverbind-
lichen Versicherungs-Check.
Damit lasse sich in vielen Fil-
len bares Geld sparen.

Wer sich selbst von ihrem An-
gebot Giberzeugen mochte, den
heilen Stephanie Schroder und
ihre hoch qualifizierten Mitar-
beiterinnen Gabriele Posack
und Katja Schwoon, sowie neu
im Team Birgit Reder herzlich
willkommen. Thr Biiro ist im

Erdgeschoss miihelos zu errei-
chen.




24./25. Januar 2020

RUNDBLICK

Lehmkuhle wird entschlammt

(dh) Der unter der Bezeichnung
LLehmkuhle“ bekannte Kkleine
Teich im Oldenfelder Greifen-
berg-Park wird entschlammt.
Fiir die Arbeiten wird der Ver-
bindungsweg von der Arnswal-
der StraBle zur Greifenberger
Stralle abgesperrt. Die Griinan-
lage soll den Anwohnerinnen
und Anwohnern voraussichtlich
ab Mitte Februar 2020 wieder
komplett zur Verfiigung stehen.
Durch Entnahme von Schlamm
und Unrat aus dem Teich soll
das Gewdsser fiir Flora und
Fauna sowie fiir die Parkbesu-
cherinnen und -besucher 6ko-
logisch aufgewertet werden. An
der Nordostseite des Gewissers
werden im Zuge der Arbeiten
zwei neue Binke aufgestellt.
Die Zuginglichkeit der Ufer-
bereiche im Stiden und Westen

des Gewissers soll erschwert
werden, um hier ungestorte Be-
reiche fiir die Tier- und Pflan-
zenwelt zu schaffen. Der Was-
serstand der Lehmkuhle ist auch
aufgrund des allgemein stark
gesunkenen Grundwasserspie-
gels in den letzten Jahrzehnten
immer weiter gesunken. In der
Nachkriegszeit konnte hier hin-
gegen sogar noch gebadet wer-
den. Kine zufriedenstellende
Moglichkeit, fiir den Teich einen
Regenwasserzufluss herzustel-
len, gibt es nicht. Ein Zufiihren
von Oberflachenwasser aus Siel-
anlagen sei laut Stellungnahme
des Bezirksamts abzulehnen, da
damit eine verstidrkte Nahr- und
Schadstoffzufuhr erfolgen wiir-
de, die das Verlanden des Tei-
ches noch weiter beschleunigen
wiirde.

Beethoven-Konzert

(RB) Am 4. Februar, um 19 Uhr,
feiert das Wandsbeker Sinfonie-
orchester den 250. Geburtstag
Ludwig van Beethovens, den
Revolutionar der Sinfonie, in der

Aula der Rudolf Steiner Schu-
le, Rahlstedter Weg 60. VVK im
VHS-Zentrum Berner Heerweg
183, im Weinshop EKT Farmsen
und an der Abendkasse.

U-Bahn Oldenfelde!

(RB) Im Dezember fand die fei-
erliche Eroffnung der neuen
U1-Haltestelle Oldenfelde statt.
Seitdem halten die Ziige der U1
zwischen Farmsen und Berne.
Die oberirdische Haltestelle Ol-
denfelde liegt im Bereich Bus-
brookhéhe/ Am Knill und wurde
im Zeit- und Kostenrahmen fer-
tig gestellt. Die entstandene Un-
terfiihrung unter den Bahnglei-
sen ist auch aullerhalb der

Betriebszeiten der U-Bahn offen.
Es gibt eine Bike & Ride-Anlage
mit rund 350 Stellpldatzen und
neben zwei SammelschlieBan-
lagen insgesamt 160 iiberdach-
te Fahrradstellpliatze auf Dop-
pelstockparkern und 170 freie
Stellpldtze. Die Fahrradstellplat-
ze auf der Ostseite (Am Knill)
werden parallel zu den Arbeiten
an den Aullenanlagen im Friih-
jahr 2020 fertig gestellt.

Altlastflache Neusurenland

(dh) Auf der aktuellen Stadtteil-
konferenz in Farmsen-Berne
wurde bekannt gegeben, dass
die Dekontaminierung der Alt-
lastfliche des Postsportvereins
Neusurenland wohlmdoglich statt
der urspriinglich angenomme-
nen ca. 20 Millionen Euro nun
mehr als das zehnfache, nam-
lich zwischen 190 und 230 Mil-
lionen Euro, kosten werde. Fiir
die CDU-Fraktion im Regional-
ausschuss Bramfeld-Steilsho-
op-Farmsen-Berne stellt sich in
diesem Zusammenhang die Fra-
ge, weshalb diese Information
der kommunalen Politik bis heu-
te nicht bekannt gegeben wur-
de? Aber auch andere Fragen
driangen sich auf: Was bedeutet
das fiir die Anwohner, die Schul-
kinder oder einfache Besucher
der Umgebung? Sind die dort

vergrabenen Altlasten gesund-
heits- oder umweltgefihrdender
als erwartet, dass die Entsorgung
deshalb so viel aufwendiger ist?
Wie gefdahrlich sind diese Alt-
lasten heute noch? Vor diesem
Hintergrund wurde von der
CDU-Fraktion ein Antrag in den
Regionalausschuss eingebracht,
in dem die zustdndigen Behorden
gebeten werden, die Mitglieder
des Regionalausschusses Bram-
feld-Steilshoop-Farmsen-Berne
zeitnah mit erklidrenden Unter-
lagen zu den vorgenannten Fra-
gen und dem fertigen Gutachten
auszustatten. Des Weiteren sind
am néchsten Sitzungstermin des
Ausschusses die gewonnenen
Erkenntnisse durch einen Refe-
renten vorzutragen und alle wei-
teren sich ergebenden Fragen zu
erdrtern und zu erldutern.

Jugendgruppenheim

(RB) Das Jugendgruppenheim
Berne, Berner Alle 66, konnte im
Zuge der Planungen der weiteren
Verwendung des Gebdudes und
der Flachen der Schule Lienaus-
trale durch Wohnungsbau er-
setzt werden. Der Verein KuBiz,
hat ein Nutzungskonzept vorge-
legt, welches die Schaffung eines

Jugendgruppenraums vorsieht.
Soweit weiterhin Bedarf besteht,
sollten Mittel der Fachbehorde
und/oder des Bezirks zur Verfii-
gung gestellt werden. Ein Antrag
von SPD und GRUNEN bittet die
Verwaltung eine verbandliche
Nutzung zu priifen und Kontakt
mit den Akteuren aufzunehmen.

N\

FLEISCHEREI
UWE KNOLL Z

www.fleischerei-knoll.de >
HH-Berne, Hermann-Balk-Str.114
Tel.: 040 /644 97 83
HAUSGEMACHTE FLEISCH- UND WURSTWAREN-SPEZIALITATEN
PARTYSERVICE — SCHLACHTER-IMBISS

\)

A

o/

SALATE UND MARINADEN
AUS EIGENER HERSTELLUNG

am 14.+21.2.2020 von

SEIT UBER 90 JAHREN IHR FISCHFACHGESCHAFT

TAGLICH WARMER BRATFISCH

Di.-Do. 8-18 Uhr, Fr. 7-18 Uhr, Sa. 7-12 Uhr, Montag Ruhetag
Hermann-Balk-StraBe 114 - Tel. 6 44 85 39

Telefon:
Telefax:
E-Mail:

A

BERNER
APOTHERE

Helmut Thomsen e.K.

Hermann-Balk-Stra3e 139
(am U-Bahnhof Berne)
22147 Hamburg

(040) 644 90 81
(040) 644 90 83
info@berner-apotheke.de

A

individuell ¢ traditionell
unabhangig
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Besuch des Feuerwehrmuseums

(RB) Am 22.02. bietet der tus BER-
NE unter dem Motto ,Aktiv im
Norden*, einen Besuch des Feuer-
wehrmuseums Schleswig-Holstein
in Norderstedt an. Informationen
jeglicher Art zum Begriff ,Feuer®

werden dort prasentiert. Treff-

punkt ist um 14 Uhr am U-Bahnhof .

Berne (Haupteingang). Weitere
Infos und Anmeldung unter Tel.:
604 42 880 oder per E-Mail unter
service@tusberne.de.

Notmiitterdienst

(dh) Mit dem Alter verédndert
sich einiges. Aufgaben, die vor-
her wie von selbst von der Hand
gingen, werden beschwerlicher,
der Alltag ist schwieriger zu be-
wiiltigen. Kein Grund auf die
Eigenstdandigkeit und Unabhén-
gigkeit zu verzichten oder gar
ins Heim zu ziehen. Der Notm(it-
terdienst Familien- und Senio-
renhilfe e. V. springt ein, wenn
Unterstiitzung notig wird. Die
zuverlédssigen, liebevollen und
freundlichen Betreuer des Not-
miitterdienstes stehen hilfsbe-
diirftigen und édlteren Menschen
in ihrer héuslichen Umgebung
im normalen Alltag zur Seite.
Neben der Seniorenbetreuung
und Pflege ist auch die alltdgli-

Medizinische

FubBpflege Prams

Viola Kroll

e med. FuBBpflege
mit FuBbad

che hauswirtschaftliche Versor-
gung gewdihrleistet. Der Not-
miitterdienst steht im Falle der
Seniorenbetreuung in Hamburg

sowohl stundenweise als auch |

rund um die Uhr zur Verfiigung.
Der gemeinniitzige Verein unter-

stiitzt zum Beispiel im Rahmen

der sog. Verhinderungspflege
und ist langjdhriger Partner der
Pflegekassen. Die Kosten konnen
direkt mit dem jeweiligen Kos-
tentrdger abgerechnet werden.
Natiirlich kann die Pflege und
Betreuung auch selbst organi-
siert und bezahlt werden.

Die Beratung ist unkompli-
ziert und unverbindlich. Infos:
Telefon 0 40/3 61 11 90 oder
www.notmuetterdienst.de

,

¢ Fulmassage <

® \Wellness-FuBBpflege e Handpflege

Bargteheider Str. 174 - 22143 HH-Rahlstedt
Tel. 040 - 68 91 65 69 - Mobil 0174 / 78 99 409
Mo-Fr 8-12 und 13-18 Uhr

Morgenroth GmbH

Unsere Leistungen:

e Rollstlihle

e Elektrorollstiihle

e Gehwagen / Gehhilfen

* Elektroscooter

* Prothesenbau /
Orthopadie

REHA-TECHNIK

Orthopadie- und Rehatechnik seit 1991

'_‘.“*

e Pflegebetten

Offnungszeiten: Mo bis Do 8.15 -

-

%‘

Unsere Servicenummern
Tel. 040 - 677 58 40
Fax 040 - 677 20 52

GroBlohering 68, 22143 HH-Rahlstedt
info@rehatechnik-hamburg.de
www.reha-technik-hamburg.de

e Kompressionsstrimpfe
e Bandagen / Einlagen
Unser Service:

¢ Individuelle Beratung

* Probefahrten

* Hausbesuche

17.00 Uhr - Fr 8.00 - 16.00 Uhr

I_I
'_I

_____|
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Achtung, Rutschgefahr!

(djd/dh) Die Statistik spricht
eine deutliche Sprache: Jdhr-
lich erleiden 2,8 Millionen
Bundesbiirger laut Zahlen des

Robert Koch-Instituts einen
Unfall im eigenen Haushalt.
Ein Grund dafiir diirfte sein,
dass die Gefahren im vertrau-
ten Umfeld haufig unterschétzt
werden. Dabei geniigt schon
ein Fehltritt auf der Treppe
oder ein rutschiger Bodenbe-
lag, um sich gravierende Ver-
letzungen zuzuziehen. Laut der
Aktion ,Das sichere Haus“ sind
Menschen tiiber 65 iiberdurch-
schnittlich oft betroffen. Fiir
ein sicheres und selbststindi-
ges Leben im Ruhestand sollte
man daher vorsorgen: mit einer
barrierearmen Ausstattung und
trittsicheren Materialien im so-
wie rund ums Haus.

Allzu glatte Fliesen, ausgetre-
tene oder wacklige Stufen: Un-
fallgefahren lauern im eigenen
Haushalt an vielen Stellen. In

der nasskalten Jahreszeit ist das
Risiko insbesondere fiir dltere
Menschen nochmals grofier,
am Eingang, auf dem Weg zum
Keller oder im Garten zu stiir-
zen. Umso wichtiger ist es gera-
de im Seniorenhaushalt, diese
Bereiche stets sauber zu halten.
Das Benutzen des Handlaufs
an der Treppe sollte ebenso
selbstverstiandlich sein wie das
Tragen von festem Schuhwerk
mit einer rutschhemmenden
Sohle. Was fiir die Wege im Au-
Benbereich gilt, trifft auf das
Innere des Eigenheims ebenso
zu. Steile Treppen mit glatten
Stufen oder rutschige Fliesen
in Kiiche, Flur und Bad fiih-
ren hédufig zu schmerzhaften
Stiirzen. Mit modernen Anti-
rutschmittel kann man zu glat-
te Oberflichen behandeln und
derartige Gefahrenbereiche mit
einer Antirutschbehandlung
entschérfen.

Foto: djd/Supergrip

Zuschlage bei Kfz-Versicherung

(dh) Senioren drohen drasti-
sche Zuschlige bei der Kfz-Ver-
sicherung: Ab 70 steigen die
Preise deutlich an. Nach einer
aktuellen Auswertung zahlt
ein 80-Jahriger mit Haftpflicht
und Vollkasko 93 Prozent mehr
als ein 50-jdahriger Autofahrer.
Wenn er nur Haftpflicht versi-
chern mochte, erreicht der Zu-
schlag sogar 116 Prozent. Dabei
hélt sich der Zuschlag bis zum
65. Geburtstag noch in Gren-
zen: 15 Prozent miissen Sie
dann mit Haftpflicht und Voll-
kasko zusitzlich zahlen. Ahn-
lich sieht es bei Absicherung
der Haftpflicht aus (18 Prozent
Aufpreis). Dann aber steigt der
Zuschlag rasant an. Besonders
bitter: Viele Autofahrer haben
im Alter jede Menge unfallfreie

Versicherungsjahre hinter sich.
Sie bekommen somit einen
hohen Schadenfreiheitsrabatt.
Doch selbst damit kénnen sie
den Seniorenzuschlag nicht
ausgleichen. Der  Aufpreis
fiir &altere Versicherungsneh-
mer hat allerdings statistisch
gesehen durchaus seine Be-
rechtigung. Denn tatsdchlich
verursachen dltere Autofahrer
hohere Schiden: Laut Jahres-
statistik der Bundesanstalt fiir
Finanzdienstleistungsaufsicht
(BaFin) haben 5,1 Prozent al-
ler Autofahrer zwischen 42 und
62 Jahren im Jahr 2017 einen
Haftpflichtschaden verursacht.
Bei den Fahrern ab 82 Jahren
meldeten 9,8 Prozent einen Un-
fall — das sind fast doppelt so
viele.
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Flexible Raumwarme

(djd/dh) Mild am Tag, abends,
nachts und in den frithen Mor-
genstunden jedoch empfind-
lich kiihl: Sowohl im Winter als
auch in den Ubergangszeiten
kann es hierzulande bisweilen
schwierig sein, den richtigen
Kompromiss zwischen nied-
rigen Heizkosten und Wohl-
fiihltemperaturen in den Wohn-
rdumen zu finden. Hier konnen
moderne Elektroheizkorper fiir
eine komfortable und vor al-
lem energieeffiziente Wirme-
l6sung sorgen. Die flexibel ein-
setzbaren Heizkorper decken
problemlos den Wéirmebedarf
einzelner Riume wie dem Ba-
dezimmer, der Ferienwohnung,
dem Hobbyraum oder auch dem
Dachboden ab, ohne dass die

gesamte Heizanlage hochge-
fahren werden muss. Besonders
praktisch ist der Einsatz eines
Elektroheizkorpers als Ergin-
zung zur Fulbodenheizung oder
fiir lediglich temporir genutzte
Rdume. Fiir den Anschluss ge-
niigt eine Steckdose, sodass die
Heizkorper ganz individuell im
Raum positioniert werden koén-
nen. Die Elektrowidrmequellen
lassen sich unabhidngig vom
bestehenden Heizkreislauf be-
treiben. Wer seine in die Jahre
gekommenen Heizkorper je-
doch sanieren mochte, kann
sich auch fiir einen Heizkorper
im Mixbetrieb entscheiden, der
sowohl einen Warmwasser- als
auch einen elektrischen Betrieb
ermaoglicht.

Die Mischung macht'‘s

(djd/dh) Kaum etwas verdn-
dert die Wirkung des Zuhauses
schneller und einfacher als ein
frischer Anstrich. Mit neuen
Farben wirkt die Wohnung fast
so, als widre man gerade erst
umgezogen. Kreative beweisen
dabei Mut zum Kombinieren.
SchlieBllich transportiert jedes
Farbklima auch eine ganz eige-
ne Stimmung, von belebenden
Farben im Bad bis zu beruhi-
genden und entspannenden
Tonen fiir den Wohnbereich
oder das Schlafzimmer. Der
weille Einheitslook an allen
Wiénden des Zuhauses wird
heute abgelost durch einen in-
dividuellen Wohnstil und einen
vielfdltigen Farbmix. Beliebt
sind etwa Kkriftige Kontraste
zwischen hellen und dunk-
len Tonen, beispielsweise mit
drei Winden in einer Sichtbe-
ton-Optik und einer Wand in
einem dunklen Blau, wie der
Trendfarbe Blueberry. Gegen-
sétze ziehen sich an und verlei-

hen in diesem Fall dem Raum
mehr Charakter sowie mehr
Tiefe. Selbst das Kombinieren
von vier oder fiinf verschiede-
nen Wandfarben in einem Zim-
mer ist heute erlaubt. Wichtig
ist es dabei, sich in einem zu-
einander passenden Farbklima
zu bewegen. Verschiedene Ab-
stufungen und Farbintensititen
harmonieren gut miteinander
und machen aus jeder Wand
ein Unikat. Grundsitzlich ist
dabei die jeweilige Farbwir-
kung zu beachten: Fiir wache
Riume benotigt man andere
Grundtone als in Zimmern,
in denen die Bewohner schla-
fen oder entspannen mochten.
Wihrend etwa Brauntone als
beruhigend gelten, steht Rot
fiir Kraft, Energie und Wiarme.
Diese Wirkung lasst sich wie-
derum in Kombination mit ei-
ner zweiten Wand in Puderrosa
elegant abrunden.

Foto: djd/Schoner Wohnen Kol-
lektion

Schone Aussichten

auch in unserer Ausstellung!

TISCHLEREI
SCHMEKAL GmbH

Ihr Partner fiir
v Fenster, Tiiren

VELUX/

v Innenausbau Saseler Str. 59
v Einbruchschutz 22145 Hamburg
und mehr... Tel. 678 44 44

« Heizung * Sanitir « Bad « Solar |
»Ist dir kalt in deiner Stube,

( seit 1884 he
Eru ruff mal schnell

24-h-Notdienst die Firma Grube*
T (040) 678 22 30 » www.grube-haustechnik.de
Bei der Neuen Miinze 16 ¢ 22145 Hamburg

Polsterei Jan-Erik Keding

seit 1993 Meisterbetriet Grofe

www.polsterei-keding.de Mobelstoffauswahl
Tel. 040 6013388 - Smartphone Nachricht: 01590 2605355

Jetzt noch bis Ende Februar:

ANGEBOT ZUM
SAISONSTART

4.3

Vier Sessel abholen und nur
drei Sessel bezahlen.

Ohechaussee 20 - 22848 Norderstedt
www.meyers-muehle-gartenmoebel.de
3.000 m? Ausstellung/sofort vorriitig

Eingetragenes und LKA gepriiftes Unternehmen m

EINBRUCHSCHUTZ VOLKSDORF
WOLFGANG PUDELKO

SCHLUSSEL - SCHLOSSER
SCHLIESSANLAGEN

WIR MACHEN IHR ZUHAUSE SICHER.

Filiale Volksdorf
Buckhorn 1 - 22359 Hamburg

040 - 609 10 16

Mobile Problemstoffsammliung

Mi., 29.01.20 Rahlistedt

Kamminerstr. / bei der Kirche 11.00 - 12.30 Uhr
Mi., 05.02.20 Meiendorf

Wildschwanbrook/Spitzbergenweg ~ 9.00 - 10.30 Uhr
Mi., 05.02.20 Rahistedt Treptower Str. 92—94 11.00 - 12.30 Uhr
Do., 06.02.20 Volksdorf Buchenring 61-63 14.30 - 16.00 Uhr
Fr, 14.02.20 Rahlistedt Helmut-Steidl-Platz 13.30 - 15.00 Uhr
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IMMOBILIENMARKT

Raanis-Tipp des Monats

Was ist ein ,allgemein Gblicher Zustand”?

Mieter kénnen sich nicht gegen eine Modernisierungsmiet-
erhéhung wehren, wenn nur ein allgemein Ublicher Zustand
geschaffen wurde. Das ist der Fall, wenn 2/3 aller Wohnungen
schon diesen Standard hatten (BGH, Urteil vom 9. Oktober 2019,
VIIIZR21/19).

Ausfihrliche Informationen rund um das Immobilieneigentum
erhalten Mitglieder kostenfrei in der Fachberatung:
Schweriner Straf3e 27 - Tel. 040-677 88 66 - www.hug-rahlstedt.de

Grundeigentiimer-
/\\ Verband
Hamburg

www.mietenspiegel.de | www.mietenspiegel.de

Hausverwaltung: Zuverlassigkeit & Service

Sachkundig und mit Einfiihlungsvermégen sichern wir die Interessen
der Eigentlimer bei der Verwaltung von WEG-Anlagen und
Zinshausern. Gerne stellen wir Ihnen unser Leistungsspektrum vor.

—
Bisow

Immobilien
040/ 608 75 100

Unsere Fachkompetenz erstreckt sich auch
auf den Verkauf und die Vermietung von
Wohnimmaobilien. Sprechen Sie uns an!

www.Bibow-Immobilien.de Tel.

Maochten Sie mehr tiber Thr Umfeld erfahren, haben Sie Fragen zu Threr
Immobilie oder suchen Sie ein neues Zuhause? Wir geben Thnen gern
Auskunft iiber die Marktbewegung in Threr direkten Nihe.

Ihr Ansprechpartner:

Axel Beth | Geschiftsfithrer

DAHLER & COMPANY Rahlstedt
Inh.: DAHLER & COMPANY Alstertal GmbH & Co. KG
Wellingsbiittler Weg 136 | 22391 Hamburg
Telefon 040.7200 740-0 | rahlstedt@dahlercompany.de

www.dahlercompany.de

=

L]
— (¢

Holstein

Kostenlose Wertermittlung

lhrer Inmobilie

Lasse Sohrweide
040/710001 757 69

sohrweide@sig-holstein.de

Hotel und Restaurant

»BRAAKER KRUG«

Inhaber Familie Steenbock
Spoetzen 22145 Braak, Tel.: 040/675 9540
Dienstag Ruhetag

Wir suchen eine
Servicekraft (mw/wa
fir unseren Restaurantbereich.

Gern ab sofort oder zum
nachstmoglichen Termin.

Wir suchen

Servicekrafte
in Teilzeit oder 450 €

Die )
Villa

IHR WIENER KAFFEEHAUS

Sie sind unterfordert und suchen eine neue Herausforderung?

Wenn Sie mit Spafl und Leidenschaft im Service arbeiten mochten,
dann sind Sie bei uns genau richtig.

Fiir das Wiener Kaffeehaus in der Ohlendorffschen Villa in Volksdorf
(U-Bahn nihe) suchen wir fiir unser motiviertes Team Unterstiitzung.
Wir bieten flexible Arbeitszeiten, gutes Betriebsklima, genaue Einarbeitung,
abwechslungsreiche Aufgaben mit Verantwortung und gute Bezahlung.
Wenn Sie bereits Erfahrung im Service haben dann freuen wir uns tber
ihre kurze Bewerbung oder Sie rufen einfach an.
Ansprechpartner Wolfgang Haller 0172-4595103

Schauen Sie auch gerne auf unsere Homepage. www.villa-volksdorf.de

Kurznotizen Kommunales

Kurznotizen Kommunales mit
Informationen zur hydrau-
lischen  Untersuchung der
Griaben im Einzugsgebiet des
Deepenhorngrabens aufgrund
eines Starkregenereignisses
in der PusbackstraBle, zum
Arbeitsprogramm und Ma@-
nahmenspeicher 2020/21 zur
Strallenplanung, zur Entgilti-
gen Herstellung von Strallen,
Bebauungsplanverfahren wie
z.B. Rahlstedt 131; Stadtebauli-

chen Erhaltungsverordnungen
Rahlstedt 1 und II; Jenfeld 28,
Berliner Platz; Rahlstedt 78/
Volksdorf 25-Anderung; Rahl-
stedt 133, Hegeeck (Nahversor-
gungszentrum); Rahlstedt 134,
Rahlstedter  Feldmark-Griin-
flache; Rahlstedt 135; Rahlstedt
156, Stapelfelder Stralle/Grofl3-
lohering und zu noch einzulei-
tenden Planverfahren finden
Sie auf unserer Internetseite
www.rundblick-rahlstedt.de

Beilagenhinweis - Einem Teil unserer heutigen Ausgabe liegt ein

Prospekt von Ole Thorben Buschhiiter und Peter Tschentscher bei.
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Anzeigensonderveréffentlichung

Einkommensabhangige Parkpreise

(dpa/dh) Besserverdienende
sollen mehr fiir Bewohnerpark-
ausweise zahlen, Elektroautos
Sonderparkplitze ~ bekommen
und Kommunen mehr Spielrdu-
me, um Preise fiir Parkplitze zu
erhohen oder zu senken. Das
sind Kernpunkte einer grundle-
genden Reform des Parksystems
in Deutschland, die der Verband
der Automobilindustrie (VDA)
zu Jahresbeginn vorgelegt hat.

Demnach soll der Parkverkehr
angesichts wachsender Stadte
und einer zunehmenden Ver-
dichtung von Flichen besser
gelenkt und der ,,Parkdruck® vor
allem in innerstiadtischen Wohn-
gegenden verringert werden.
»Alle, die auf einen Parkplatz
angewiesen sind, sollten einen
freien Stellplatz moglichst ohne
Suchverkehr erreichen konnen*,
heiBt es. Verkehrsflichen miiss-

Neue Verkehrsregeln

(TUV/dh) Im Laufe des Jahres
2020 treten eine Reihe neuer
Verkehrsregeln in Kraft. Zuvor
muss sich aber der Bundes-
rat noch abschlieBend mit der
StVO-Novelle befassen. Einen
Schwerpunkt bildet der Rad-
verkehr. So wird das fiir Radler
gefdhrliche Parken in zweiter
Reihe sowie auf Geh- und Rad-
wegen hiérter bestraft. Auch die
bestehende Griinpfeilregelung
soll erweitert werden. Vorgese-
hen ist, dass das Blechschild an

Ampeln auch fiir Fahrradfahrer
gelten soll, wenn sie von einem
Radfahrstreifen oder Radweg
aus rechts abbiegen wollen.
Dariiber hinaus ist ein eigenes
Griinpfeilschild nur fiir Radler
geplant. Kommunen Kkonnen
kiinftig Fahrradzonen einrich-
ten, in denen nur Radfahrer
erlaubt sind. Diese und alle
weiteren geplanten Anderun-
gen sind auf der Webseite des
Bundesverkehrsministeriums
abrufbar: www.bmvi.de.

Raser stoppen

(dh) Die ehemalige B75 ladt
mit ihrem geraden Verlauf vie-
le Autofahrer zum Rasen ein.
Aus diesem Grunde stehen zur
Uberwachung der Geschwindig-
keitshegrenzungen, ausgehend
von der Innenstadt Richtung
Rahlstedt, mehrere sogenann-
te “Blitzer. Im Verlauf der
Stein-Hardenberg-StraBe  und
der Bargteheider Stralie gibt es
hingegen keine Geschwindig-
keitsmessanlagen, obwohl hier
die vorgeschriebene Hochstge-
schwindigkeit von 60 km/h oft
und zum Teil weit tiberschritten
wird. Insbesondere zwischen
Berner Stralie und Scharbeutzer
Strafle ist dies zu beobachten,
wie etwa an der Kreuzung Ber-
ner Stralle / Bargteheider Stra-

Be, der Kreuzung Wolliner Stra-
Be / Bargteheider Strafie und
an der Kreuzung Scharbeutzer
Stralle / Bargteheider Stra-
Be. Des Weiteren sind auf der
Straffe Holtighaum immense
Verkehrsverstole zu beobach-
ten. Gern wird der Holtighaum
von Motorrddern und Autos als
Renn- und Teststrecke genutzt.
Vor diesem Hintergrund wurde
ein Interfraktioneller Antrag
der SPD- und GRUNEN-Frak-
tion in den Regionalausschuss
Rahlstedt eingebracht, in dem
die zustdndige Fachbehorde ge-
beten wird in diesen Bereichen
verstirkt Geschwindigkeitskon-
trollen mit mobilen Geschwin-
digkeitsmessgeridten durchzu-
fihren.

Unfélle mit E-Scootern

(BRB) Seit der Zulassung von
Elektrorollern sind die Ver-
kehrsverstoBBe und die Unfall-
rate in die Hohe geschossen.
Durch Fehlverhalten und un-
sachgemélen Gebrauch ist die
Verletzungsrate hoch, denn die
Fahrer sind hdufig alkoholisiert
oder rollern zu mehreren Per-
sonen auf einem Scooter — oft
auf dem Gehweg und gegen
die Fahrtrichtung. Doch wer
ibernimmt die Kosten fiir die

medizinische Versorgung der
Unfallopfer und fiir gesund-
heitliche Folgen? Wird eine
dritte Person verletzt oder wer-
den Gegenstinde beschéadigt,
springt die Kfz-Versicherung
des Verleihers ein. Verletzt sich
der Fahrer selbst, tibernimmt
seine Krankenversicherung die
Kosten. Bei dauerhafte Schiden
des Unfallverursachers, greift
nur eine private Unfallversi-
cherung.

Wir kaufen
Wohnmobile
+ Wohnwagen

Tel. 03944-36160
www.wm-aw.de (Fa.)

ten moglichst effizient genutzt
werden. Hintergrund der Debat-
te ist etwa, dass der Radverkehr
in Deutschland auch aus Kli-
mapolitischen Griinden gestérkt
werden soll. Dafiir brauchen
Fahrrader aber mehr Raum. Da-
neben gibt es neue Mobilititsan- prr T
gebote wie Carsharing. Der VDA I? Wer mit Licht fahrt, =
verweist auBerdem auf einen ——1 leistet einen Beitrog‘f-:

zunehmenden Logistikverkehr, | S .
wie dem Paketgeschift. | fir die Sicherheit!

w

AUTOHAUS
AUTOMOTIVE GMBH

WERKSTATT FUR ALLE MARKEN
GEBRAUCHTWAGEN AN- UND VERKAUF

=MANSORY =

HAMBURG

Grof3lohering 72 - 22143 Hamburg - Telefon 040 -6 77 19 51
www.germania-automotive.com

Der Eingang befindet sich auf der Riickseite am Weg Grof3lohe

SERVICE NACH MAf FUR ALLE FABRIKATE

* Olwechsel kostenlos
fiir Sie nur Materialkosten wie Ol + Filter

e Kostenloser Wintercheck

X i * Kostenlose TUV-Durchsicht
e Karosserie- und Lackarbeiten

Smart-Repair

¢ Fahrzeugtuning

e Reparaturen aller Art

¢ Reparaturfinanzierung
moglich

Kleine Arbeiten (z.B. OI- oder Bremsbelagwechsel)
erledigen wir oft sofort und OHNE Voranmeldung.

@ KFZ Reparaturen @ Autolackiererei

©® TUV/AU-Abnahme tiglich @ Karosseriewerkstatt

@ Motordiagnose-System @ Versicherungsabwicklung
@ Klimaanlagen-Service @ Leihwagenvermietung

@ Reifenservice @ Autoverglasung

Elektrische Fahrzeugsysteme -

Warnleuchten, Motor, Bremsen, etc.
Wir lesen die Fehler aus und reparieren
HEESTWEG 19, 22143 HH-RAHLSTEDT, TEL. 677 20 01

www.autokipke.com, kipke54@gmx.de



Jenfeld, Wandsbek, Ahrensburg, GroBBlohe, Tonndorf

Vorfahrt fiir die Vernunft
Mehr Riicksicht auf die Anwohner

Kein EU-Giitertransitgleis
durch dicht besiedeltes Gebiet

Burgerinitiative
an der Bahnstrecke Hamburg - Liibeck e.V.
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EU AmisstraBe

Larm, Erschiitterungen, BaustraBen, Minderung der Lebensqualitat,
Gefahrgut- und Atommiilltransporte, Zerstorung der Natur

AUCH SIE SIND BETROFFEN!

Die Mogelpackung (TEN) im Kleid eines Nahverkehrsprojektes (S4) soll Hamburg
zerschneiden. Der Larm geht Uber die geplanten Larmschutzwénde bis zu 6 km
weit in die Wohngebiete zu lhnen.

Die S-4 kénnte auf der Bestandsstrecke sofort fahren. Guterverkehr raus
aus der Stadt — entlang der A1 sogar eine kostengtinstigere Losung!

Helfen Sie mit, die Altparteien mit lhrer Biirgerschaftswahl
zu einem Kurswechsel zu bewegen.

Mittwoch, 29.1.2020 um 18 Uhr

im Park-Rondeel Rahistedt, Apostelweg 17, 22143 Hamburg
www.buergerinitiative-bahnstrecke-hh-hl.de

ﬁ O VYouTube Y

JAOpuUUO] ‘Oyo|goJdn ‘BangsuaJdyy ‘Yaqgspuepn ‘piejuar

Rahlstedt, Farmsen, Sasel, Meiendorf, Volksdorf, Hasselbrook, Bramfeld, Hamm, Eilbek
Maq|ig ‘wweH ‘piajwedg ‘“Y00.4q|9sseH ‘JIOPSHY|OA ‘JIOPUBIDIA ‘|I9ses ‘uasuded ‘1palsiyeyd



	RBs001
	RBs002
	RBs003
	RBs004
	RBs005
	RBs006
	RBs007
	RBs008
	RBs009
	RBs010
	RBs011
	RBs012
	RBs013
	RBs014
	RBs015
	RBs016

